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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto .

Registrare i prodotti su www.register10.eu

Vorremmo che il prodotto, che ¢ stato realizzato con la tecnologia piu avanzata, ti possa
offrire I'efficienza ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
guesto manuale e qualsiasi altra documentazione fornita.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli. Conser-
va il manuale utente. Se si dovesse trasferire il prodotto a qualcun altro, non dimenticare di
includere questo manuale.

Nel manuale d’uso e sul prodotto sono utilizzati i seguenti simboli:

Leggi il manuale utente.
|

EEsE
- E N EHG ? % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati del prodot-
G765

to possono essere ottenute entrando nel seguente sito web e cercan-
do il proprio identificatore di modello (*) che si trova sull'etichetta
energetica.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)

IT/3




1 Istruzioni relative all’ambiente

1.1 Smaltimento dell’imballaggio Le diverse parti dell'imballaggio devono
Il materiale di imballaggio € riciclabile al ed quindi essere gmaltlte in modo responsabi-
le e nel pieno rispetto delle norme delle au-

e contrassegnato dal simbolo del riciclo T . oo . o
torita locali in materia di smaltimento dei ri-

@. fiuti.
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2 Il vostro frigorifero
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1 *Ripiani della porta dello scomparto
congelatore

3 * Ripiani della porta dello scomparto
raffreddatore

5 *Ripiano per bottiglie

7 Cassetto per frutta e verdura, separa-
tore del cassetto e filtro etilene

9 Filtro

11 Ventola

13 Ripiano in vetro scomparto congela-
tore

15 Scomparto raffreddatore
*Opzionale: Le figure in questo manuale

utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto.

2 Portauova

4 * Ripiani piccoli della porta dello
scomparto raffreddatore

6 Gambe regolabili

8 Cassetto per i prodotti lattiero-casea-
ri (conservazione a freddo)

10 * Ripiani in vetro dello scomparto raf-
freddatore

12 Macchina del ghiaccio/ scatola di
stoccaggio del ghiaccio

14 Scomparto congelatore

Qualora il prodotto non contenga le parti
descritte, l'informazione riguarda altri mo-
delli.
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3 Installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

3.1 Luogo idoneo per l'installazione

Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'in-
stallazione del prodotto. Per preparare il
prodotto all'installazione, consultare le in-
formazioni contenute nel manuale utente e
accertarsi che le utenze elettriche e idriche
siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le utenze come ne-
cessario.

+ Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

+ Collocare il prodotto ad almeno 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

+ Quando vengono posizionati due frigori-
feri l'uno a fianco dell'altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.

+ Conservare il prodotto al riparo dalla luce
solare diretta e in un luogo asciutto.

« Il prodotto necessita di adeguata ventila-
zione per un funzionamento efficiente.
Se il prodotto viene collocato all'interno
di una nicchia, lasciare almeno 5 cm di
spazio tra il prodotto, il soffitto, i muri la-
terali e il muro retrostante.

+ Controllare se il componente di protezio-
ne della parete posteriore & presente e
nel suo alloggio (se fornito con il prodot-
to).

+ Se il componente non ¢ disponibile, o se
¢ stato smarrito o € caduto, posizionare il
prodotto in modo tale da lasciare almeno
5 cm di spazio libero tra il retro del pro-
dotto e le pareti del locale. Lo spazio libe-
ro nella parte posteriore & importante per
il funzionamento efficiente del prodotto.

3.2 Collegamenti elettrici

| cavi di alimentazione danneggiati
vanno sostituiti dal servizio autoriz-

zato.

Quando vengono posizionati due

@ frigoriferi I'uno a fianco dell'altro, la-
sciare una distanza di almeno 4 cm
fra le due unita.

Prima del trasporto o I'uso, non
aprire mail il coperchio della sche-
da di controllo sul prodotto. Perico-

lo di scosse elettriche e incendi!

Non usare prolunghe o multi prese
per il collegamento elettrico.

+ La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti ad un uso senza messa a terra e col-
legamento elettrico non conforme alle
normative nazionali.

« Il cavo di corrente deve essere facilmente
accessibile dopo l'installazione.

+ Non utilizzare la spina multigruppo con o
senza prolunga tra la presa a muro e il fri-
gorifero.

3.3 Fissaggio dei cunei in plastica

Per garantire una circolazione d'aria suffi-
ciente fra il prodotto e la parete, servirsi dei
cunei in plastica forniti in dotazione con il
prodotto.

1. Per fissare i cunei, rimuovere le viti sul
prodotto e usare le viti fornite in dota-
zione con i cunei.

2. Fissare 2 cunei in plastica sul coper-
chio della ventilazione, come indicato
nella figura.
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3.4 Regolazione delle gambe

Qualora il prodotto non fosse in equilibrio,
regolare le gambe anteriori regolabili, ruo-
tandole verso destra o verso sinistra.

4 Preparazione

| i

N W

3.5 Avvertenza: superficie calda

Le pareti laterali del prodotto sono dotate
di tubi di raffreddamento per migliorare il
sistema generale di raffreddamento. L’ele-
vata pressione del fluido potrebbe fluire at-
traverso queste superfici, causando il ri-
scaldamento eccessivo delle superfici sulle
pareti laterali. Cido &€ normale e non richiede
interventi di manutenzione.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

4.1 Cosa fare per risparmiare ener-
gia

* Questo apparecchio refrigerante non
destinato ad essere utilizzato come ap-
parecchio da incasso.

+ Quando si caricano gli alimenti, lasciare
uno spazio sufficiente all'interno del fri-
gorifero per consentire una circolazione
d'aria sufficiente per il raffreddamento.

+ L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,

I'illuminazione, il display e cosi via funzio-

neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.

+ Nel caso in cui siano presenti piu opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-
ti in modo da non bloccare le uscite d'aria

sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-

binazione potrebbe aiutare a migliorare la
distribuzione dell'aria e I'efficienza ener-
getica.

+ Per la conservazione, si raccomanda vi-
vamente di utilizzare il cassetto sotto-
stante.

+ Per prestazioni ottimali, € possibile utiliz-
zare la funzione Congelamento rapido
(se disponibile) 24 ore prima di riporre gli
alimenti freschi nel congelatore.

+ Nella maggior parte dei casi, 24 ore sono
sufficienti per la funzione di Congelamen-
to rapido dopo aver inserito gli alimenti
freschi nel congelatore. Dopo un po' di
tempo, la funzione Congelamento rapido
si disattiva automaticamente.

+ Quando si congela una piccola quantita
di cibo, la funzione di congelamento rapi-
do puo essere disattivata dopo un po' di
tempo per garantire il risparmio energeti-
co.

+ Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.
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4.2 Primo utilizzo

Prima di utilizzare il prodotto, accertarsi
che siano stati effettuati i preparativi ne-
cessari in linea con le istruzioni riportate
nelle sezioni “Istruzioni di sicurezza” e “In-

Per alcuni modelli, il pannello indicatore
si spegne automaticamente 1 minuto do-
po la chiusura della porta. Si riattiva
quando la porta € aperta o si preme un
qualsiasi pulsante.

stallazione”.

Attendere almeno 2 ore prima di mettere
in funzione il prodotto, per garantire la
completa efficienza della refrigerazione.
Mantenere il prodotto in funzione senza
inserire alcun alimento all'interno per 6
ore; lo sportello del prodotto dovra esse-
re tenuto quanto piu possibile chiuso.

La variazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe por-
tare a normale formazione di condensa
sul cibo posto sui ripiani della porta/del
vano frigo e sui contenitori di vetro posti
nel prodotto.

Si sentira un suono quando viene attivato
il compressore. E normale che il prodotto
faccia rumore anche se il compressore
non € in funzione, poiché il fluido e il gas
potrebbero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.

E normale che i bordi anteriori del prodot-
to siano caldi. Queste aree sono proget-
tate per riscaldarsi al fine di evitare la for-
mazione di condensa.

4.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-
matica indicata sulla targhetta del disposi-
tivo. Una delle seguenti informazioni & ap-
plicabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

+ SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento &
progettato per l'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

+ N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso
a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

+ ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento ¢ progettato per
l'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

+ T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per l'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.
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5 Pannello di controllo del prodotto
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1 Indicatore di stato d'errore 2 Indicatore della funzione di risparmio
energetico (Display Spento)
3 * Tasto wireless 4 Tasto di impostazione della tempera-
tura dello scomparto congelatore
5 Tasto diimpostazione della tempera- 6 *Tasto del servizio di assistenza
tura dello scomparto raffreddatore
7 *Tasto del modulo deodorante 8 * Tasto di congelamento rapido/Ta-
sto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia
9 *Tasto funzione off dello scomparto 10 *Tasto di conversione dello scompar-
raffreddatore (funzione vacanza) to

11 Tasto per il ripristino delle imposta-
zioni della connessione wireless

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-  *Opzionale: Le funzioni mostrate sono op-

rezza"l zionali, ci potrebbero essere differenze di
Le funzioni audio e video sul pannello indi- forma e posizione nelle funzioni che si tro-
catore assisteranno I'utente nell’utilizzo del ~ vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
frigorifero. mestico.
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1.Spia stato di errore@

Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperto lo spor-
tello per un lungo periodo di tempo potreb-
be visualizzarsi per un po un punto escla-
mativo. Non si tratta di un guasto, questa
avvertenza sara rimossa quando il cibo vie-
ne raffreddato o quando viene premuto un
tasto qualsiasi.

2. Indicatore della funzione di risparmio

energetico (display off) |

Quando la porta del prodotto non viene
aperta o chiusa per un certo periodo di tem-
po, la funzione di risparmio energetico vie-
ne attivata automaticamente e il simbolo
del risparmio energetico si illumina. Quan-
do la funzione di risparmio energetico & at-
tiva, tutti i simboli sullo schermo, ad ecce-
zione del simbolo del risparmio energetico,
dovranno essere spenti. Quando la funzio-
ne di risparmio energetico é attiva, se si
preme un tasto qualsiasi o si apre lo spor-
tello, la funzione di risparmio energetico del
frigorifero verra disattivata e i simboli sullo
schermo torneranno normali. La funzione
di risparmio energetico e una funzione atti-
va per impostazione predefinita e non puo
essere annullata.

—
3. *Tasto wireless o

Quando si preme il tasto per un lungo perio-
do (3 secondi), sul display/schermo il sim-
bolo di connessione wireless lampeggia
lentamente (ad intervalli di 0,5 secondi). A
questo punto sul prodotto viene visualizza-
ta la rete domestica.

Dopo aver raggiunto la connessione wire-
less con il prodotto, il simbolo di connes-
sione wireless si illumina continuamente
(fisso).

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessio-
ne con una breve pressione di questo tasto.
Il simbolo della connessione wireless lam-
peggera rapidamente (a intervalli di 0,2
sec.) fino a quando non viene stabilita la
connessione. Quando la connessione ¢ atti-
va, il simbolo della connessione wireless si
illuminera in maniera continua (fisso).

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e con-
sultare la sezione "Risoluzione dei proble-
mi" del manuale utente.

Per la connessione wireless sara utilizzata
I'applicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte sull'applicazio-
ne durante l'installazione.

E possibile accedere all'applicazione leg-
gendo il codice QR disponibile sull'etichetta
HomeWhiz del prodotto. L'applicazione &
offerta attraverso App Store per i dispositivi
IOS e attraverso Play Store per i dispositivi
Android.

Visitare I'indirizzo https://www.ho-
mewhiz.com/ per informazioni dettagliate.

4. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto congelatore CEl
L'impostazione della temperatura & dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
congelatore a-18,-19,-20,-21 ,-22,-23,-24
gradi Celsius.

5. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto raffreddatore'CEI
Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le I'impostazione della temperatura. Con la
pressione di questo tasto, la temperatura
dello scomparto raffreddatore viene impo-
stata su valori di 8,7,6,5,4,3,2 e 1 grado Cel-
sius
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6. *Tasto del servizio di assistenza Qa"
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare il servizio assistenza. In-
formazioni dettagliate sul servizio di assi-
stenza sono fornite nella sezione "Funzio-
nalita Servizio Assistenza".

7. *Tasto del modulo deodoranteQj "
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante é attiva, il
LED sul rispettivo tasto & illuminato. Quan-
do la funzione ¢ attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

8. Tasto di congelamento rapidoﬁif'g
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED sul tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto congelato-
re € impostata a -27 gradi Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido sara automaticamente annullata. Per
congelare grandi quantitativi di alimenti fre-
schi, premere il tasto di congelamento rapi-
do prima di collocare gli alimenti all'interno
dello scomparto congelatore.

Tasto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia

La funzione della luce della maniglia po-
trebbe essere commutata tra le modalita
aperta e chiusa premendo il tasto di conge-
lamento rapido per 3 secondi. In modalita
chiusa, la luce della maniglia si attiva solo
quando la porta dell'apparecchio viene
aperta e si spegne un po' di tempo dopo la
chiusura della porta. In modalita aperta, la
luce della maniglia si attiva quando la porta
dell'apparecchio viene aperta, la luce della
maniglia rimane debolmente accesa un po’
di tempo dopo la chiusura della porta. La
modalita chiusa & I'impostazione predefini-
ta in fabbrica della funzione luce della ma-
niglia.

9* Tasto funzione dello scomparto raf-

freddatore OFF (Vacanza)>|<:_|3"

Per attivare la funzione vacanza premere il
tasto per 3 secondi. La modalita vacanza si
attiva e l'icona del simbolo vacanza
siillumina. Sull'indicatore della temperatura
dello scomparto raffreddatore sara visua-
lizzato “--" e quindi non eseguira il raffred-
damento. Se viene attivata questa funzione,
non si devono tenere gli alimenti nello
scomparto raffreddatore. Gli altri scomparti
continuano a raffreddare secondo le tem-
perature impostate in precedenza. Per an-
nullare questa funzione, premere di nuovo il
tasto per 3 secondi.

10. *Tasto di conversione dello scom-

partoclﬂs"

Premendo il tasto di conversione dello
scomparto per 3 secondi, lo scomparto
congelatore cambia modalita fra frigorifero,
off e congelatore,. Se funziona come scom-
parto frigorifero, la temperatura sara impo-
stata su 4 °C. In caso di modalita off (spen-
to), l'indicatore della temperatura dello
scomparto dovra visualizzare "- -".

11. Tasto per il ripristino delle imposta-

zioni della connessione wireless”"Ii_‘f'9+

L~
<

Per ripristinare le impostazioni della con-
nessione wireless, premere contempora-
neamente i tasti Congelamento rapido e
connessione wireless per 3 secondi. Tutte
le informazioni dell'utente registrate in pre-
cedenza vengono annullate e le imposta-
zioni della connessione wireless vengono
ripristinate/resettate ai valori predefiniti di
fabbrica.

La temperatura puo essere impostata tra
1-8°C per il vano frigorifero e tra -24 e
-15°C per il vano congelatore. | valori di
temperatura regolabili possono variare a
condizione che siano compresi in questi
intervalli in base alle specifiche del prodot-
to.
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6 Funzionamento del prodotto

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

« Il prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

+ Spegnere la valvola dell'acqua se si & lon-
tani da casa (ad esempio in vacanza) e si
prevede di non utilizzare la macchinetta
per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua per
un lungo periodo di tempo. In caso con-
trario, potrebbero verificarsi perdite d'ac-
qua.

Scollegare il prodotto

+ Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

+ Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.

6.1 Sostituzione della lampada

Quando la lampadina/LED usata per l'illumi-
nazione del frigorifero deve essere sostitui-
ta, chiamare il servizio assistenza autoriz-
zato.

La lampada o le lampade utilizzate in que-
sta apparecchiatura non possono essere
utilizzate per l'illuminazione della casa.
L'uso previsto di questa lampada & quello
di aiutare I'utente a mettere il cibo nel frigo-
rifero/congelatore in modo sicuro e confor-
tevole.

6.2 Conservare il cibo nel congela-
tore e nello scomparto frigorife-
ro

Conservare il cibo nello scomparto con-

gelatore (freezer)

« E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento piu rapido.

+ Prima di metterli nello scomparto conge-
latore, portare i pasti caldi a temperatura
ambiente.

+ Gli alimenti da congelare vanno suddivisi
in porzioni a seconda della dimensione
da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

+ Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

+ Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

« Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non & sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

+ Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
ti, i cibi congelati si scongeleranno.

Conservare gli alimenti che sono vendu-

ti congelati

+ Quando si conservano gli alimenti, atte-
nersi ai tempi indicati nelle presenti istru-
zioni.

+ Per proteggere la qualita degli alimenti,
mantenere l'intervallo di tempo tra l'ac-
quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

+ Acquistare gli alimenti congelati che so-
no conservati a-18°C o a temperature in-
feriori.

« Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe
essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.

+ Non superare il tempo di conservazione
raccomandato dal produttore dell'alimen-
to. Togliere dal congelatore solo il cibo di
cui si ha bisogno.

+ Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
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mandati) & impostato sui valori nominali

specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-

+ Se lo scomparto degli alimenti freschi e
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.

to congelatore.

Tabella dei valori di impostazione consigliati

Impostazione dello
scomparto congela-
tore

Impostazione dello
scomparto frigori-
fero

Consigli

Questa e l'impostazione predefinita consigliata. Questa impostazione e

180 4C raccomandata se la temperatura ambiente & inferiore a 30°C.

20,22 0-24°C 2C Queste _|mp°osta2|on| sono consigliate quando la temperatura ambiente
supera i 30°C.

. Usare quando si desidera congelare alimenti in modo rapido. Al termine

Congelamento rapi- |, . e

do 4°C del processo, le impostazioni del prodotto torneranno a quelle preceden-
ti.
Usare queste impostazioni se si ritiene che lo scomparto del congelatore

-18°C o inferiore 2°C non sia sufficientemente freddo, a causa della temperatura ambiente, o a

causa delle frequenti aperture della porta.

Congelamento rapido

1. Attivare la funzione di congelamento
rapido 24 ore prima di inserire gli ali-
menti freschi.

2. 24 ore dopo aver premuto il pulsante,
mettere gli alimenti che si desidera
congelare sul ripiano superiore, che ha
una capacita di congelamento superio-
re

3. Lafunzione di congelamento rapido
sara automaticamente annullata dopo
un certo periodo di tempo.

Dettagli per il congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a-18°C o a tempe-
rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni 100
litri di volume dello scomparto congelatore.
Gli alimenti possono essere conservati solo
per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a -18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi (all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congela-
ti all'interno del congelatore.

Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uova
bollite, patate e altri alimenti simili non do-
vrebbero essere congelati. Nel caso in cui
questi alimenti si congelino, solo i valori nu-
trizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.

Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore: diver-
si alimenti congelati come carne, pesce, ge-
lato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto refrigerante: ali-
menti all'interno di vasi, piatti e contenitori
chiusi, uova (in contenitori chiusi)

Ripiani dello sportello dello scomparto re-
frigerante: alimenti o bevande di piccole di-
mensioni e confezionati

Crisper: Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi: Delicatessen
(alimenti per la prima colazione, prodotti a
base di carne da consumare in poco tem-

po)
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Conservare il cibo nello scomparto fri-
gorifero

Cipolle, aglio, zenzero e altri ortaggi a ra-
dice dovrebbero essere conservati in

+ Le temperature dello scomparto aumen-
tano notevolmente se la porta dello
scomparto viene aperta e chiusa frequen-
temente e tenuta aperta per molto tem-
po; questo puo ridurre la durata degli ali-
menti e causare il loro precoce deteriora-
mento.

+ Per non causare cambiamenti di odore e
sapore, gli alimenti dovrebbero essere
conservati in contenitori chiusi.

+ Non conservare troppi alimenti nel frigori-
fero. Per ottenere un raffreddamento mi-
gliore e omogeneo, disporre gli alimenti
separatamente in modo che l'aria fredda
possa attraversarli.

+ Garantire il flusso d'aria lasciando uno
spazio tra gli alimenti e la parete interna.
Se gli alimenti vengono appoggiati sulla
parete posteriore potrebbero congelarsi.

+ Portare i pasti caldi cotti a temperatura
ambiente prima di metterli in frigorifero.
Quindi, mettere il pasto tiepido nei ripiani
inferiori del frigorifero. Non mettere i pa-
sti tiepidi vicino agli alimenti che potreb-
bero facilmente deperirsi.

+ Scongelare gli alimenti congelati nello
scomparto degli alimenti freschi. In que-
sto modo, & possibile raffreddare lo
scomparto degli alimenti freschi utiliz-
zando gli alimenti congelati cosi da ri-
sparmiare energia.

« Conservare la frutta tropicale acerba
(mango, varieta di melone, papaya, bana-
na, ananas) nel frigorifero potrebbe acce-
lerare il processo di maturazione. Questo
non & consigliabile, perché causa una ri-
duzione dei tempi di conservazione.

condizioni di buio e freddo, non in frigori-
fero.

Se si nota che un alimento si & deperito
nel frigorifero, buttare via quell'alimento e
pulire gli accessori che sono entrati in
contatto con esso.

Per raffreddare rapidamente zuppe e stu-
fati, che sono cucinati in grandi pentole, &
possibile metterli in frigorifero distribuen-
doli in contenitori poco profondi

Non mettere gli alimenti non confezionati
vicino alle uova.

Conservare la frutta e la verdura separa-
tamente e raggruppandola secondo la va-
rieta (per esempio: mele con mele, carote
con carote).

Togliere le verdure verdi dal sacchetto di
plastica e metterle in frigorifero dopo
averle avvolte in un tovagliolo di carta o
in un panno asciutto. Se prima di metterli
in frigorifero questi alimenti sono stati la-
vati, ricordarsi di asciugarli.

Per creare un ambiente umido e fornire
un flusso d'aria a frutta e verdura, che so-
no inclini a seccarsi, conservarle nei sac-
chetti di plastica perforati o non sigillati.
Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

Conservare alimenti diversi in luoghi diver-
si a seconda delle loro caratteristiche.

Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, crisper o

Scomparto EverFresh+ (se disponibile)
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Alimenti

Ubicazione

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e
sottaceti

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack Ripiano porta
7 Avviso di sportello aperto
Il sistema di avviso di sportello aperto del Versione 2;

frigorifero puo differire a seconda del mo-
dello.

Versione 1;

Se lo sportello del prodotto rimane aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi), viene emesso un segna-
le acustico di avviso; a seconda del model-
lo di prodotto, pud essere visualizzato an-
che un segnale di avvertimento visivo (luce
lampeggiante). Se si chiude lo sportello del
dispositivo o se si preme un pulsante sullo
schermo del dispositivo, se presente, 'avvi-
SO sonoro si arrestera.

8 Caratteristiche del prodotto

Se lo sportello del dispositivo resta aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi) viene emesso l'avviso
porta aperta. L'avviso di porta aperta viene
emesso gradualmente. Prima un avviso
udibile inizia a suonare. Dopo 4 minuti, se
lo sportello non & ancora stato chiuso, si at-
tiva un avviso visivo (luce lampeggiante).
L'avviso di sportello aperto verra ritardato
per un certo periodo di tempo (tra 60 s e
120 s) quando si preme un qualsiasi tasto
sullo schermo del prodotto, se presente.
Quindi il processo ricomincera. Quando lo
sportello del dispositivo € chiuso, I'avviso di
sportello aperto verra annullato.

8.1 L'area di conservazione del
ghiaccio

Contenitore del ghiaccio

La vaschetta del ghiaccio permette di pren-

dere il ghiaccio facilmente dal frigorifero.

Utilizzo della vaschetta del ghiaccio

1. Estrarre il secchiello del ghiaccio dallo
scomparto congelatore.

2. Riempire con acqua la vaschetta del
ghiaccio.

3. Posizionare la vaschetta del ghiaccio
nello scomparto congelatore. Il ghiac-
cio sara pronto all'incirca dopo due ore.

4. Prendere la vaschetta del ghiaccio dal-

lo scomparto congelatore e piegare
leggermente sopra il contenitore che si
utilizzera. Il ghiaccio si versera facil-
mente.

8.2 Porta uova

E possibile posizionare il portauovo sullo

sportello o sul ripiano del corpo/struttura

che si desidera.

Se il portauovo deve essere posizionato sul

ripiano del corpo, si consiglia di scegliere ri-

piani inferiori piu freddi.

+ Non collocare mai il portauova sullo
scomparto congelatore.
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8.3 Cassetto frutta e verdura

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero &
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda & piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

9 Manutenzione e pulizia

8.4 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature pil basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Prima di pulire il prodotto, scollegarlo o to-

gliere tensione al fusibile a cui e collegato.

Non posizionare per nessun motivo le ma-

ni, i piedi o oggetti metallici sotto il frigori-

fero o tra il frigorifero e il pavimento. Si po-
trebbero verificare inceppamenti o i bordi
taglienti potrebbero causare lesioni perso-
nali.

+ Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, cera,
ecc.

+ La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

+ Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

+ Sui prodotti senza la funzione No-Frost,
potrebbero formarsi goccioline d'acqua e
ghiaccio fino allo spessore di un dito sul-
la parete posteriore dello scomparto con-
gelatore. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

+ Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

+ Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.
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* Non utilizzare aceto, alcool o altri deter-
genti a base di alcool su nessuna delle
superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile
Utilizzare un detergente non abrasivo per
acciaio inossidabile e applicarlo con un
panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio per
lucidare a secco. Seguire sempre le venatu-
re in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto e stato realizzato con materiali
che non emettono cattivi odori. Tuttavia,
una conservazione inappropriata degli ali-

menti e una pulizia inadeguata delle super-

fici interne possono causare la formazione

di odori.

+ A tal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.

+ Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

+ Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

Protezione delle superfici in plastica
L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e deve
essere pulito immediatamente servendosi
di acqua tiepida.

10 Guida alla risoluzione dei problemi

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

Controllare questo elenco prima di contat-
tare il servizio clienti. Questa operazione vi
consentira di risparmiare soldi. Questo
elenco contiene le lamentele piu frequenti
che non riguardano problemi a livello di ma-
nodopera o materiali. Alcune funzioni qui
indicate potrebbero non essere valide per il
prodotto in questione.

Se il problema persiste dopo aver seguito le
istruzioni di questa sezione, contattare il
fornitore o un Servizio di Assistenza auto-
rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il
prodotto.

Il frigorifero non funziona.

+ La presa di corrente non é stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

« |l fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
& bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

+ La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
guentemente la porta del prodotto.

« L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

+ Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

+ La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

+ Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

+ In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non e equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-
mica del compressore. Il prodotto si riav-
viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare |'assistenza.

+ La modalita di scongelamento & attiva.
>>> Sij tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.

« Il prodotto non & collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.
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+ L'impostazione della temperatura ¢ sha-
gliata. >>> Selezionare l'impostazione di
temperatura adeguata.

+ Non c'é corrente. >>> |l prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

+ Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cid € normale e
non & un‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

+ Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.

+ La temperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> |l prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

+ |l prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira piu tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio € normale.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-
da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

+ Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

+ |l prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

La rondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore € molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore é corretta.

+ Latemperatura dello scomparto congela-
tore € impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re & corretta.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

La temperatura nello scomparto raffred-

datore e congelatore é troppo alta.

+ Latemperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
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lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un'anomalia. Al prodotto
servira piu tempo per raggiungere la tem-
peratura impostata, se collegato di recen-
te, oppure nel caso in cui siano stati col-
locati nuovi alimenti al suo interno.

Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

>>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.
Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

Il prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

| principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che
proviene dal prodotto.

Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-

mento.

Si & formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio € normale e non & un'anoma-
lia di funzionamento.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
€ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

+ Il prodotto non & stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

+ Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi pos-
sono diffondersi dagli alimenti non sigil-
lati e causare cattivi odori.

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ Il prodotto non € in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per l'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non é piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

IT/19



Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto ¢ in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore &
aperta.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto. Cio & normale.
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Informazioni sulla classificazione
dell’imballaggi

Scansiona il Qrcode che si trova sull'imbal-
lo del prodotto per trovare tutte le informa-
zioni relative all'imballo e come gestirne il
suo corretto smaltimento.

ESONERO DA RESPONSABILITA’

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione sotto "Autoriparazione", per
evitare problemi di sicurezza, le riparazioni
dovranno essere eseguite da riparatori pro-
fessionisti registrati. Un riparatore profes-
sionale registrato & un riparatore professio-
nale a cui il produttore ha concesso l'acces-
so alle istruzioni e all'elenco delle parti di ri-
cambio di questo prodotto secondo i meto-
di descritti negli atti legislativi ai sensi della
direttiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripara-
tori professionali autorizzati) raggiungibili
tramite il numero di telefono indicato nel
manuale d'uso/scheda di garanzia o trami-
te il rivenditore autorizzato possono, tutta-
via, fornire assistenza in base ai termini
della garanzia. Pertanto, si ricorda che le
riparazioni effettuate da riparatori profes-
sionisti (non autorizzati da) Whirlpool an-
nulleranno la garanzia.

Autoriparazione

L'utente finale pud eseguire l'autoriparazio-
ne dei seguenti pezzi di ricambio:maniglie,
cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni degli
sportelli (¢ disponibile una lista aggiornata
anche su https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com partire dal 1° marzo
2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o
disponibili su https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Per la sicurezza
dell'utente, prima di tentare qualsiasi ripara-
zione, staccare la spina del prodotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per l'autoriparazione o di-
sponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, potrebbero causare
problemi di sicurezza non imputabili a
Whirlpool e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi di riparazione da parte degli utenti fi-
nali potrebbero comportare problemi di si-
curezza, danneggiare il prodotto e causare
successivamente incendi, inondazioni, elet-
trocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionisti autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in caso di mancata os-
servanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato e di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.
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La sorgente luminosa in questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista.
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Primeiro deve ler este manual!

Caro Cliente,

Agradecemos ter escolhido este produto .

Registar os seus produtos em www.register10.eu

Gostaria de obter uma eficiéncia 6tima deste produto de alta qualidade que foi fabricado
com a tecnologia mais moderna. Portanto, deve ler cuidadosamente este manual e
qualquer outra documentacgéo fornecida antes de utilizar o produto.

Deve prestar atencdo a toda a informacao e todas as adverténcias no manual do
utilizador. Desta forma, ird proteger-se a si mesmo e ao seu produto contra os perigos que
podem ocorrer. Guardar o manual do utilizador. Deve incluir este manual com o produto
caso o produto seja cedido a outra pessoa.

Sao usados os simbolos seguintes no manual do utilizador e no produto:

Ler o manual do utilizador.

EEIENERGY ;-

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)

A informacéo do modelo tal como esté guardada na base de dados
do produto pode ser acedida entrando no seguinte sitio web e
procurando o seu identificador de modelo (*) encontrado na etiqueta
energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instrugées ambientais

1.1 Eliminacado dos materiais de
embalagem

0 material da embalagem é reciclavel e
esta marcado com o simbolo da

reciclagem @

As vérias partes da embalagem devem
portanto ser eliminado responsavelmente e
em total conformidade com as
regulamentacdes das autoridades locais
que regem a eliminagéo de residuos.
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2 O seu frigorifico

14 < S  — n
NN ﬂ

3

15 <4— 10« 1
TR F 1
8 « 1 —» 5
7 <

1 *Prateleiras da porta do 2 Suporte para ovos
compartimento congelador

3 *Prateleiras da porta do 4 *Prateleiras da porta pequena do
compartimento do frigorifico compartimento do frigorifico
5 *Prateleira para garrafas 6 Pés ajustaveis
7 Gaveta para frescos, separador da 8 Recipiente para laticinios
gaveta para frescos e filtro de etileno armazenamento frio
9 Filtro 10 *Prateleiras da porta do
compartimento do frigorifico
11 Ventilador 12 *lcematic/ caixa de armazenamento
do gelo
13 Prateleiras de vidro do 14 Compartimento do congelador

compartimento congelador
15 Compartimento do frigorifico

*Opcional: As imagens neste manual do
utilizador séo esquematicas e podem nao
coincidir com o seu produto. Se o seu
produto ndo incluir pegas relevantes, a
informacéo diz respeito a outros modelos.
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3 Instalacao

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de
seguranga”!

3.1 Local adequado para a
instalacao

Contactar a Assisténcia Autorizada para a
instalagd@o do produto. Para preparar o
produto para a instalagao, consultar a
informacgéo no manual do utilizador e
assegurar que as ligagoes elétricas e da
4gua estao conforme é exigido. Se nao,
contactar um eletricista e um canalizador
para fazer as adequagdes necessarias.

+ Colocar o produto numa superficie plana
para evitar vibragao.

+ Colocar o produto afastado pelo menos
30 cm de aquecedor, fogao e fontes de
calor similares e pelo menos a 5 cm de
fornos elétricos.

+ Ao colocar dois frigorificos em posigao
adjacente, deixe pelo menos 4 cm de
distancia entre as duas unidades.

« Manter o produtoafastao da luz solar
direta e num local seco.

+ Este produto exige circulagao de ar

adequada para funcionar eficientemente.

Se o produto for colocado num nicho,
devem ser deixados pelo menos 5 cm de
espago entre o produto e o teto, as
paredes traseiras e laterais.

+ Verificar se 0 componente de protegédo
de espacgo da parede traseira esta
presente na sua localizagdo (se
fornecido com o produto).

+ Se o0 componente nao estiver disponivel,
ou se se perder ou cair, posicionar o
produto de forma a deixar pelo menos 5
cm de espaco entre o produto e as
paredes da divisdo. O espago na parte
traseira é importante para o
funcionamento eficiente do produto.

3.2 Ligacgao elétrica

Cabo de alimentagéo danificado
deve ser substituido pela
assisténcia autorizada.

Ao colocar dois frigorificos em
@ posicéo adjacente, deixe pelo

menos 4 cm de distancia entre as
duas unidades.

Antes do transporte ou da
utilizagdo, nunca abrir a tampa da
placa de controlo em cima do
produto. Risco de choque elétrico e
incéndio!

Nao usar extensdes ou tomadas
multiplas na ligagao elétrica.
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A nossa empresa ndo assumira
responsabilidade por quaisquer danos
devido a utilizagao sem ligagao da
alimentacgao elétrica e a terra em
conformidade com os regulamentos
nacionais.

A ficha do cabo de alimentagao deve ser
facilmente acessivel apés a instalagéo.
Né&o usar fichas mdltiplas com ou sem
cabo de extensé@o entre a tomada de
parede e o frigorifico.

3.3 Fixar as cunhas de plastico

Usar as cunhas de plastico fornecidas com
o produto para manter o espago suficiente
para a circulagéo do ar entre o produto e a
parede.

1.

Para fixar as cunhas, retirar os
parafusos do produto e usar os
parafusos fornecidos com as cunhas.
Fixar 2 cunhas de plastico na tampa de
ventilagdo, conforme mostrado na
figura.




3.4 Ajustar os pés

Se o produto ndo estiver em posicédo
equilibrada, ajustar os pés frontais
ajustaveis rodando-os para a direita ou
esquerda.

4 Preparacao

| i

N W

3.5 Adverténcia de superficie
quente

As paredes laterais do produto encontram-
se equipadas com tubos de refrigeragao
para melhorar o sistema de arrefecimento.
O fluido de alta pressao pode fluir através
destas superficies e provocar superficies
guentes nas paredes laterais. Isto é normal
e ndo exige assisténcia.

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de
seguranga”!

4.1 O que fazer para poupar energia

+ Este aparelho de refrigeragédo nédo é
destinado a ser usado como aparelho de
encastrar.

+ Quando carregar os alimentos, dexar
espaco suficiente dentro do frigorifico
para permitir circulagao suficiente de ar
para refrigeragéo.

+ Dado que o ar humido e quente ndo ira
penetrar diretamente no seu produto
quando as portas ndo estdo abertas, o
seu produto ird otimizar-se em condig¢oes
suficientes para proteger os seus
alimentos. Nestas circunstancias, as
fungdes e os componentes como o
compressor, ventilador, aquecedor,
descongelador, iluminacgao, visor, etc.
irdo funcionar de acordo com as
necessidades através do consumo
minimo de energia.

+ No caso de existirem varias opgdes, as
prateleiras de vidro devem ser colocadas
de forma a que as saidas de ar na parede
posterior ndo figuem bloqueadas, de

preferéncia que as saidas de ar fiquem
abaixo da prateleira de vidro. Esta
combinagdo pode ajudar a melhorar a
distribuicdo do ar e a eficiéncia
energética.

- E fortemente recomendado usar a gaveta
por baixo quando estiver a armazenar
alimentos.

+ Para um desempenho 6timo, a
Congelagdo Réapida pode ser usada (se
disponivel), 24 horas antes de colocar os
alimentos no congelador.

» Na maioria dos casos, 24 horas é
suficiente para a fungdo Congelagao
Répida depois de os alimentos frescos
serem colocados no congelador. Apos
algum tempo, a fungdo Congelagao
Rapida ira desativar-se
automaticamente.

+ Quando congelar uma pequena
quantidade de alimentos, a fungéo de
Congelagao Rapida pode ser desativada
apo6s algum tempo para assegurar a
poupanga de energia.
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+ Os alimentos devem ser armazenados
nas gavetas do compartimento
frigorifico, de forma a garantir a
poupanga de energia e proteger os
alimentos em melhores condigdes.

4.2 Primeira utilizagao

Antes de utilizar o seu frigorifico, assegurar
que os preparativos necessarios sao feitos
de acordo com as instrugbes em
"Informacgao de seguranga” e nas secgoes
da "Instalagao".

+ Aguardar pelo menos 2 horas antes de
operar com o produto, para assegurar a
eficiéncia completa de refrigeragéao.

+ Manter o produto a funcionar sem
colocar quaisquer alimentos durante 6
horas e a porta deve ser mantida fechada
0 mais possivel.

+ A alteracdo da temperatura provocada
pela abertura e fecho da porta enquanto
estiver a usar o produto pode
normalmente levar a formagéo de
condensacao nas prateleiras da porta/
interiores e nos utensilios de vidro
colocados no produto.

+ Serd ouvido um som quando o
compressor for acionado. E normal para
o produto fazer ruido mesmo de o
compressor ndo estiver a funcionar, dado
poder existir fluido e gas comprimido mo
sistema de refrigeragéo.

+ E normal que as arestas da frente do
produto fiquem quentes. Estas dreas sdo
concebidas para aquecer para impedir a
condensacgao

+ Em alguns modelos, o painel indicador
desliga automaticamente 1 minuto
depois de a porta fechar. Sera reativado
quando a porta for aberta ou qualquer
botdo for premido.

4.3 Classe climatica e definicoes

Consultar a Classe Climatica na placa de
classificagdo do seu aparelho. Uma das
informacgdes seguintes é aplicavel ao seu
aparelho de acordo com a Classe
Climatica.

+ SN: Clima temperado longa duracgao:
Este dispositivo foi concebido para
usado a temperatura ambiente entre 10
°C e 32°C.

+ N: Clima temperado: Este dispositivo foi
concebido para ser usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 32°C.

+ ST: Clima subtropical: Este dispositivo
foi concebido para usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 38°C.

+ T: Clima tropical: Este dispositivo foi
concebido para usado a temperatura
ambiente entre 16°C e 43°C.
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5 Painel de controlo de produto
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1 Indicador do estado do erro 2 Indicador de poupanca de energia
(visor desligado)
3 *Tecla sem fios 4 Tecla de definigdo de temperatura do
compartimento do congelador
5 Tecla de definicdo de temperatura do 6 *Tecla do servigo de assisténcia
compartimento do frigorifico
7 *Tecla do médulo desodorizante 8 *Tecla de definigado da fungao de
iluminagéo da pega/Tecla de
congelagao rapida
9 *Tecla de fungdo do compartimento 10 *Tecla de conversao do
do frigorifico desligado (Férias) compartimento
11 Tecla para Repor defini¢gdes da
ligacdo sem fios
Ler primeiro “Instrugdes de seguranga”! *Qpcional: As fungdes mostradas sdo
As fungdes sonoras e visuais no painel opcionais, podem existir diferencas de
indicador ajudaréo a usar o frigorifico. forma e localizagéo nas fungdes
encontradas no painel indicador do seu
aparelho.
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1. Indicador do estado de avaria @

0 indicador sera ativado quando o seu
frigorifico ndo puder realizar uma
refrigeragdo adequada ou no caso de
qualquer erro no sensor. Serd exibido “E”
no indicador de temperatura do
compartimento congelador e devem ser
exibidos valores tais como 1,2,3... no
indicador de temperatura do
compartimento do frigorifico. Estes
numeros fornecem informagdes a
assisténcia autorizada sobre o erro
ocorrido.

Pode ser exibido um ponto de exclamagéo
quando colocar alimentos quentes no
compartimento congelador ou mantiver a
porta aberta durante um longo periodo de
tempo. Isto ndo é uma avaria, este aviso
serd removido quando o alimento for
arrefecido ou quando qualquer tecla for
premida.

2. Indicador de poupanga de energia

(visor desligado)

A funcdo de poupanca de energia é ativada
automaticamente e o simbolo de poupancga
de energia acende quando a porta do
produto ndo for aberta ou fechada durante
algum periodo de tempo. Quando a fungéo
de poupanca de energia esta ativada, todos
os simbolos no ecréa exceto o simbolo de
poupanga de energia sera desligada.
Quando a fungdo de poupanca de energia
estd ativa, se premir qualquer tecla ou abrir
a porta, a fungéo de poupanca de energia
sera desativada e os simbolos no ecra
voltardo ao normal. A fungédo de poupanga
de energia é uma fungéo ativada de fébrica
e ndo pode ser cancelada.

—
3. *Tecla sem fios =&

Quando a tecla for premida durante um
longo periodo (3 segundos), o simbolo de
ligagcdo sem fios no visor/ecra pisca
lentamente (com intervalos de 0,5
segundos). A rede doméstica ¢ inicializada
no produto desta forma.

Depois de alcangar uma ligagdo sem fios
com o produto, o simbolo de ligagdo sem
fios ilumina-se continuamente.

Quando a ligagao inicial for estabelecida,
pode ativar/desativar a ligagdo com um
toque curto nesta tecla. O simbolo da
ligacdo sem fios piscara rapidamente (em
intervalos de 0,2 segundos) até a ligagao
ser estabelecida. Quando a ligagéo estiver
ativa, o simbolo da rede sem fios devera
acender-se continuamente.

Se a ligagao ndo puder ser estabelecida
durante um longo periodo, verificar as suas
definigdes de ligagdo e consultar a secgédo
“Resolucao de problemas”, previsto no
manual do utilizador.

A aplicagdo HomeWhiz sera usada para a
ligagcdo sem fios. Os passos da instalagdo
sdo descritos na aplicagdo durante a
instalacéo.

Pode aceder a aplicagéo lendo o cédigo QR
disponivel na etiqueta HomeWhiz no
produto. A aplicagéo é oferecida através da
App Store para dispositivos 10S e da Play
Store para dispositivos Android.

Visitar https://www.homewhiz.com/ para
informacédo detalhada.

4. Tecla de definigdao da temperatura do

compartimento do congelador CEI

A definigdo de temperatura é feita para o
compartimento do congelador. Premindo
esta tecla ativara a temperatura do
compartimento do congelador para ser
definida a-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 Celsius.

5. Tecla de definicdo de temperatura do

compartimento do frigorifico'cEI
Permite a definicdo de temperatura para o
compartimento do frigorifico. Quando a
tecla é premida, a temperatura do
compartimento do frigorifico é definida
para os valores 8,7,6,5,4,3,2 e 1 Celsius
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6. *Tecla do servigo de assisténcia QS"
Premir esta tecla durante 3 segundos para
ativar/desativar o servigo de assisténcia. A
informacéao detalhada sobre o servigo de
assisténcia é fornecida na secgéo “Fungao
do Servico de Assisténcia”.

7. *Tecla do médulo desodorizantera"
Premir esta tecla durante 3 segundos para
ativar/desativar a funcionalidade
desodorizante. A medida que a
funcionalidade desodorizante odor fica
ativa, o LED na tecla respetiva fica aceso.
Quando a fungdo estd ativa, o médulo
desodorizante sera operado
periodicamente.

8. Tecla de congelagao répida%f()
Quando a tecla de congelagao répida for
premida, o LED na tecla acende e a funcéo
de congelacao rapida sera ativada. A
temperatura do compartimento Congelador
esta definida para -27° Celsius Premir
novamente a tecla para cancelar a fungao.
A fungéo de congelagao rapida sera
automaticamente cancelada. Para congelar
uma grande quantidade de alimentos
frescos, premir a tecla de congelagao
rapida antes de colocar os alimentos no
compartimento congelador.

*Tecla de definicdo da funcao de
iluminacao da pega

A fungéo de iluminacdo da pega pode ser
alternada entre os modos aberto e fechado
premindo a tecla de congelagéo rapida
durante 3 segundos. No modo fechado, a
iluminagé@o da pega é somente ativada
quando a porta do aparelho é aberta e
apga-se apos alguns instantes depois da
porta ser fechada. No modo aberto, a
iluminagao da pega é ativada quando a
porta do aparelho é aberta, a luz da pega
mantém-se acesa obscurecida depois de
um instante apds a porta ser fechada. A
fungéo de iluminagdo da pega é definida
em fabrica no modo de fechada.

9.*Tecla de fungao desligar (Férias) do

compartimento frigorifico >|<:_|3"

Premir a tecla durante 3 segundos para
ativar a fungéo férias. Modo de férias é
ativado e o simbolo férias

é aceso. Sera exibido “--" no indicador de
temperatura do compartimento do
frigorifico e o compartimento do frigorifico
nao executa ativamente o arrefecimento.
Nao deve manter os alimentos no
compartimento frigorifico quando esta
funcdo for ativada. Os outros
compartimentos continuam a arrefecer de
acordo com a temperatura definida
anteriormente. Premir de novo a tecla
durante 3 segundos para cancelar esta
funcéo.

10. *Tecla de conversao do

€Y
compartimento e
Ao premir a tecla de conversao do
compartimento durante 3 segundos, o
compartimento do congelador alterna
respetivamente entre os modos frigorifico,
desligado e congelador. Se for operado
como o compartimento do frigorifico, a
temperatura do compartimento sera
definida em 4 Celsius. No modo desligado,
o indicador de temperatura do

“n

compartimento devera exibir “-".
11. Tecla para repor as defini¢gées de

ligagao sem fiosﬁi®+¢?\

Para repor as defini¢cdes da ligagdo sem
fios, premiras teclas de ligagdo sem fios e
de congelagéo rapida ao mesmo tempo,
durante 3 segundos. Todas as informacgoes
do utilizador registadas anteriormente sao
removidas num produto onde as de ligagao
sem fios sdo repostas/restauradas para as
predefinigbes.

A temperatura pode ser definida entre 1-8°
C para o compartimento do frigorifico e
entre -24 e -15 °C para o compartimento
do congelador. Os valores da temperatura
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ajustavel podem variar desde que estejam
entre estes limites de acordo com as
especificagdes do produto.

6 Funcionar com o produto

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de

seguranga”!

+ O produto deve ser usado apenas para
armazenar alimentos.

+ Fechar a valvula de agua se for ficar
longe de casa (por ex., nas férias) e ndo
for usar o Icematic ou o dispensador de
agua durante um longo periodo de
tempo. Caso contrario, podem ocorrer
fugas de agua.

Desligar o produto

+ Remover os alimentos para evitar
odores.

+ Aguardar que o gelo derreta, limpar o
interior e deixar que 0 mesmo seque,
deixar as portas abertas para evitar
danos nos plastico da estrutura interior.

6.1 Substituicdao da lampada
lluminagao

Contactar o Servigo Autorizado quando a
lampada/LED usada para iluminar o seu
frigorifico for para ser substituida.

A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho
ndo pode(m) ser usada(s) para iluminagao
doméstica. O uso pretendido desta
lampada é ajudar o utilizador a colocar
alimentos no frigorifico/congelador com
seguranga e conforto.

6.2 Guardar alimentos no
congelador e no compartimento
de refrigeragao

Armazenar alimentos no compartimento

do congelador

+ Pode ativar a fungdo de Congelagao
Répida 4-6 horas antes da fungdo de
congelagdo e realizar um arrefecimento
mais rapido.

+ Levar as refeigdes quentes a
temperatura ambiente, antes de as
colocar no compartimento congelador.

+ Os alimentos a serem congelados devem
ser divididos em porgdes de acordo com
o tamanho a ser consumido e
congelados em embalagens separadas.

+ E recomendado embalar os a alimentos
antes de os colocar no congelador.

+ A fim de evitar a expiragao do tempo de
armazenamento, gravar a data de
congelagédo, de tempo e nome do
produto na embalagem de acordo com
os periodos de armazenamento dos
diferentes alimentos.

+ Consumir rapidamente os alimentos que
descongelou. Os alimentos
descongelados ndo podem ser
congelados novamente, exceto se
estiverem cozinhados. Nado é seguro
consumir os alimentos frescos
congelados de novo sem os cozinhar
depois de descongelados.

+ Quando congelar alimentos frescos, ndo
deixar que figuem em contacto com
alimentos ja congelados. Caso contrario,
os alimentos congelados serdo
descongelados.

Armazenar os alimentos, que sdo

vendidos congelados

+ Quando armazenar alimentos, deve
seguir os periodos de tempo
especificados nestas instrugdes.

+ Para proteger a qualidade dos alimentos,
manter o intervalo de tempo entre a
compra e 0 armazenamento 0 mais curto
possivel.

+ Comprar os alimentos congelados que
sdo armazenados a —18 °C ou
temperaturas inferiores.

+ Evitar comprar alimentos cujas
embalagens estejam cobertas de gelo,
etc. Isto significa que o produto pode ter
sido parcialmente descongelado e
congelado novamente. A temperatura
afeta a qualidade dos alimentos.
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+ Nao exceder o tempo de armazenamento
recomendado pelo produtor do alimento.
Retirar apenas a quantidade necessaria

de alimentos do congelador.

+ Exceto nos casos em que circunstancias
extremas estdo disponiveis no ambiente,
se o seu produto (na tabela de valores
definidos recomendados) estiver
definido para os valores definidos

Tabela de valores definidos recomendados

especificados, os alimentos mantém a
frescura durante mais tempo, tanto no
compartimento de produtos frescos
como no compartimento do congelador.

+ Se o compartimento de alimentos
frescos estiver definido para uma
temperatura mais baixa, frutas e
legumes frescos podem ficar
parcialmente congelados.

PT

Definigdes do Definigdes do Observagdes
Compartimento compartimento
Congelador frigorifico
18°C 2C Isto é por defeito, definicdes recomendadas. Esta definigao é
recomendada se a temperatura ambiente for inferior a 30°C.
-20,-22 ou-24°C 2C Estas defmlc;o;es sdo recomendadas para temperaturas ambientes
excedendo 30°C.
Usar quando pretender congelar alimentos num curto espago de tempo.
Congelamento o d : definicaes d duto ir ltar &
Répido 4°C Quando o processo termina, as definigdes do produto irdo voltar a
posicao anterior.
Usar estas defini¢des, se acredita que o compartimento de refrigeracéo
-18°C ou mais frio  |2°C nao esta frio o suficiente devido a temperatura ambiente ou a abertura
frequente da porta.

Congelagao rapida

1. Ativar a fungéo de congelacéo répida
24 horas antes de colocar os
alimentos frescos.

2. 24 horas depois de premir o botao,
colocar os alimentos que pretende
congelar na primeira prateleira com
maior capacidade de congelagao.

3. Afuncgéo de congelagao rapida é
automaticamente cancelada apos
algum tempo.

Detalhes do congelador

De acordo com as normas IEC 62552, 0
congelador deve ter a capacidade de
congelar 4,5 kg de itens alimentares a
-18°C ou temperaturas inferiores em
temperatura ambiente de 25°C em 24
horas por cada 100 litros do volume do
compartimento do congelador.

Os produtos alimentares podem somente
ser conservados por periodos prolongados
a uma temperatura de -18°C.

Pode manter os alimentos frescos durante
meses (no congelador a temperaturas de
ou abaixo de -18 °C).

Os produtos alimentares a congelar ndo
devem entrar em contacto com os
alimentos ja congelados no seu interior
para evitar uma descongelagao parcial.
Ferver os legumes e filtrar a agua para
aumentar o tempo de armazenamento
congelado. Colocar os alimentos em
embalagens a vacuo apos a filtragem e
colocar no congelador. Bananas, tomates,
alface, aipo, ovos cozidos, batatas e
alimentos semelhantes ndo devem ser
congelados. No caso destes alimentos
estarem congelados, somente os valores
nutricionais e as qualidades de consumo
serdo afetadas negativamente. O
apodrecimento ameacador da salde
humana nao estd em questéo.

Colocar os alimentos

Prateleiras do compartimento do
congelador:Diferentes alimentos
congelados como carne, peixe, gelado,
legumes etc.

Prateleiras do compartimento
refrigerador:Alimentos dentro de
recipientes, prato com tampa e caixas com
tampa, ovos (em caso fechado)
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Prateleiras da porta do compartimento
refrigerador:Alimentos ou bebidas
pequenos e embalados

Gaveta para frescos:Legumes e fruta
Compartimento de alimentos
frescos:Charcutaria (pequeno-almogo,
produtos de carne a serem consumidos a
curto prazo)

Armazenar alimentos no compartimento

do frigorifico

+ As temperaturas do compartimento
aumentam consideravelmente se a porta
do compartimento for aberta e fechada
com frequéncia e mantida aberta durante
muito tempo, isto pode reduzir a vida util
dos alimentos e fazer com que os
alimentos fiquem deteriorado.

+ Para ndo provocar alteragdes de odor e
sabor, os alimentos devem ser
armazenados em recipientes fechados.

+ Nao guardar demasiados alimentos no
seu frigorifico. Para obter um
arrefecimento melhor e homogéneo,
colocar os alimentos separadamente de
forma que o ar frio possa circular por
entre os mesmos.

+ Proporcionar fluxo de ar deixando um
espago entre o alimento e a parede
interior. Se encostar os alimentos a
parede traseira, os alimentos podem
congelar.

+ Levar as refeigdes quentes cozinhadas a
temperatura ambiente, antes de as
colocar no frigorifico. Em seguida, pode
colocar a refeicdo morna nas prateleiras
mais baixas do frigorifico. Ndo colocar
refeicbes mornas junto de alimentos que
se possam deteriorar com facilidade.

+ Descongelar os alimentos congelados no
compartimento de alimentos frescos.
Assim, pode arrefecer o compartimento
de alimentos frescos usando alimentos
congelados e poupar energia.

+ 0 armazenamento de frutas tropicais
verdes (manga, variedades de meléo,
mamao, papaia, banana, ananas) no
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frigorifico pode acelerar o processo de
maturacgao. Isto ndo é recomendado
porque ird provocar um tempo de
armazenamento mais curto.

Deve armazenar cebolas, alhos, gengibre
e outros tubérculos em condic¢des
ambientais escuras e frias, ndo no
frigorifico.

Se observar que um alimento esta
deteriorado no frigorifico, deve deita-lo
fora e limpar os acessoérios que tenham
estado em contacto com o mesmo.

Para arrefecer rapidamente as refei¢cdes
como sopas e ensopados, que sao
cozidos em panelas grandes, pode
colocé-las no frigorifico separando-os
nos seus proprios recipientes rasos.

Nao colocar alimentos ndo embalados
perto de ovos.

Manter as a frutas e os legumes
separados e armazenar cada variedade
em conjunto (por exemplo, magas com
magas, cenouras com cenouras).

Retirar os legumes verdes do saco de
plastico e colocar no frigorifico depois de
os envolver em papel de cozinha ou pano
de secagem. Se lavar este tipo de
alimentos antes de os colocar no
frigorifico, lembrar-se de os secar.

Pode criar um ambiente hiumido e
fornecer um fluxo de ar, mantendo frutas
e legumes, que sejam propensos a secar,
em sacos de pldstico perfurados ou ndo
fechados.

Exceto nos casos em que circunstancias
extremas estdo disponiveis no ambiente,
se o seu produto (na tabela de valores
definidos recomendados) estiver
definido para os valores definidos
especificados, os alimentos mantém a
frescura durante mais tempo, tanto no
compartimento de produtos frescos
como no compartimento do congelador.

Armazenar tipos diferentes de alimentos
em locais diferentes de acordo com as
respetivas propriedades.



Alimento

Localizagao

Ovos

Prateleiras da porta

Produtos lateos (manteiga, queijo)

Se disponivel, compartimento zero graus (para
alimentos para o pequeno-almogo)

Frutos, legumes e hortaligas

Compartimento frutas-legumes, gaveta para frescos
ou

Compartimento EverFresh+ (se disponivel)

Carne fresca, aves, peixe, salsichas, etc. Alimentos
cozinhados

Se disponivel, compartimento zero graus (para
alimentos para o pequeno-almogo)

Alimentos prontos a servir, produtos embalados, alimentos
enlatados e picles

Prateleiras superiores ou prateleira da porta

Bebidas, garrafas, especiarias e petiscos

Prateleiras da porta

7 Alerta de porta aberta

O sistema de alerta de porta aberta do seu
frigorifico pode diferir dependendo do
modelo.

Verséao 1

Se a porta do produto se mantiver aberta
durante um determinado tempo (entre 60 e
120 seq), € emitido um sinal de audio de
adverténcia; dependendo do modelo do
produto, pode igualmente ser exibido um
sinal de visual de adverténcia (flash de luz).
Se fechar a porta do aparelho ou premir um
botédo no ecra do aparelho, se houver, o
som de adverténcia ira parar.

8 Caracteristicas do produto

Verséo 2

Se a porta do aparelho se mantiver aberta
durante um determinado periodo de tempo
(entre 60 e 120 seg), é emitido o alerta de
porta aberta. O alerta de porta aberta é
emitido gradualmente. Em primeiro lugar,
comeca a ser emitido uma adverténcia
audivel. Ap6s 4 minutos, se a porta se
mantiver aberta, é ativada uma adverténcia
visual (flash de luz) O alerta de porta aberta
serd diferido durante um determinado
periodo de tempo (entre 60 e 120 seg)
quando for premida qualquer tecla no ecra
do produto, se existir. Depois, o processo
ird iniciar-se novamente. Quando a porta do
aparelho for fechada, o alerta de porta
aberta sera cancelado.

8.1 Zona de armazenamento de
gelo

Recipiente de gelo

0 balde do gelo permite-lhe retirar

facilmente o gelo do frigorifico.

Usar o balde do gelo

1. Retirar o balde do gelo do
compartimento do congelador.

2. Encher o balde de gelo com agua.

3. Colocar o balde de gelo no
compartimento do congelador. O gelo
ficara pronto apds aproximadamente
duas horas.

4. Retirar o balde de gelo do
compartimento do congelador e dobra-
lo ligeiramente sobre o suporte que vai
usar. O gelo ira cair facilmente sobre o
suporte de servigo.
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8.2 Suporte para ovos

Pode colocar o suporte para ovos na porta

ou prateleira da estrutura em que quiser.

Se o suporte para ovos for colocado na

prateleira da estrutura, é recomendado que

escolha prateleiras inferiores mais frias.

+ Nunca colocar o suporte para ovos no
compartimento do congelador

9 Manutengao e limpeza

8.3 Gaveta para frescos

A gaveta para frescos do frigorifico foi
projetada para manter os vegetais,
preservando a humidade. Para este efeito,
a circulagéo de ar frio é intensificada na
gaveta para frescos. Manter as frutas e
vegetais neste compartimento. Manter os
vegetais de folhas verdes e as frutas
separadamente para lhes prolongar a vida.

8.4 Zona de armazenamento de
produtos lateos frios

Gaveta de armazenamento a frio

A gaveta de armazenamento a frio pode
atingir temperaturas mais baixas no
compartimento mais frio. Usar esta gaveta
para produtos de charcutaria (salame,
salsichas, etc.) e produtos lateos que
exigem condi¢Bes de armazenamento mais
frias ou para carne, frango ou peixe a ser
consumido rapidamente. Nao é adequado
armazenar frutas e vegetais nesta gaveta.

Ler primeiro a secg@o “Instrugdes de

seguranga”!

Antes de limpar o seu produto, deve

desligar ou desativar o fusivel ou ao qual

esta ligado.

N&o colocar as méaos, pés ou objetos

metalicos por baixo do frigorifico ou entre

o frigorifico e o chdo, por razdo nenhuma.

Pode ocorrer esmagamento ou alguma

borda afiada pode provocar lesdes

pessoais.

+ Nao usar ferramentas afiadas ou
abrasivas para limpar o produto. Ndo
usar materiais tais como produtos de
limpeza doméstica, detergentes, sabao,
gas, gasolina, alcool, cera, etc.

+ O po6 deve ser retirado da grade de
ventilagdo na parte traseira do produto

pelo menos uma vez por ano (sem abrir a

tampa). Limpar o produto com um pano
seco.

+ Ter cuidado para manter a tampa da
ldampada e outras pegas elétricas
afastadas da agua.

+ Limpar a porta com um pano macio e
humedecido. Retirar todo o contetido
para remover as prateleiras da porta e da
estrutura. Remover as prateleiras da
porta levantando-as para cima. Limpar e
secar as prateleiras e, em seguida, voltar
a coloca-las no lugar deslizando de cima
para baixo.

+ N&o usar lixivia ou produtos de limpeza
na superficie exterior e nas partes do
produto revestidas a cromo. A lixivia da
origem a corrosdo nas referidas
superficies metalicas.

+ Nao usar ferramentas afiadas e
abrasivas, sabdo, materiais de limpeza
doméstica, detergentes, gds, gasolina,
verniz e substancias semelhantes para
evitar a deformacao e a remogéo de
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impressdes na peca de plastico. Usar
dgua morna e um pano macio para
limpar e secar.

+ Nos produtos sem a funcionalidade No-
Frost, podem ocorrer gotas de agua e
gelo com a espessura de um dedo na
parede traseira do compartimento
congelador. Nao limpar e nunca aplicar
Oleos ou solugdes similares.

+ Usar um pano em microfibra
ligeiramente humedecido para limpar a
superficie exterior do produto. Esponjas
e outros tipos de panos de limpeza
podem causar riscos.

+ Para limpar todos os componentes
amoviveis durante a limpeza da
superficie interior do produto, lavar esses
componentes com uma solugdo neutra
composta por sabao, agua e carbonato.
Lavar e secar em profundidade. Evitar o
contacto da agua com componentes de
iluminagéo e o painel de controlo.

+ Nao usar vinagre, alcool isopropilico ou
outras solugdes de limpeza a base de
alcool em qualquer das superficies
interiores.

10 Resolugao de problemas

Superficies exteriores em ago inoxidavel
Usar um agente de limpeza néo abrasivo

para ago inoxidavel e aplicar com um pano [:i§

macio que nao solte cotdo. Para polir,

limpar suavemente a superficie com um

pano em microfibra humedecido com dgua

e usar uma camurga para polir. Deve seguir

sempre os veios do aco inoxidavel.

Evitar odores

0 produto é fabricado livre de quaisquer

materiais odoriferos. No entanto, o

armazenamento inadequado dos alimentos

e a limpeza incorreta das superficies

interiores pode causar odores.

+ Para evitar isto, limpar o interior com
agua carbonatada a cada 15 dias.
Manter os alimentos em recipientes
fechados, dado poderem surgir
microorganismos a partir dos alimentos
em recipientes nao fechados que
provocarao maus odores.

+ Nao manter alimentos expirados e
estragados no frigorifico.

Proteger as superficies de plastico

Oleo derramado sobre superficies de

plastico pode danificar a superficie e deve

ser limpo imediatamente com dagua morna.

Ler primeiro a secgéo “Instrugdes de

seguranga”!

Verificar esta lista antes de contactar o

servigo. Ao fazé-lo poupara tempo e

dinheiro. Esta lista inclui queixas

frequentes que ndo sao relacionadas com
mao-de-obra ou materiais. Determinadas
funcgdes aqui referidas podem néo ser
aplicaveis ao seu produto.

Se o problema persistir apos ter seguido as

instrugcdes nesta secgdo, contactar o seu

vendedor ou um Servigo Autorizado. Nao
tentar reparar o produto.

O frigorifico ndo esta a funcionar.

+ Aficha de alimentagdo néo esta
totalmente encaixada. >>> Ligar a
mesma para a encaixar totalmente na
tomada.

+ O fusivel ligado a tomada para alimentar
o produto ou o fusivel principal rebentou.
>>> Verificar o fusivel.

A condensacgao na parede lateral do
compartimento de refrigeragdao (ZONA
MULTIPLA, CONTROLO FRIO e ZONA
FLEXI)

+ A porta é aberta com demasiada
frequéncia. >>> Ter o cuidado para ndo
abrir a porta do produto com demasiada
frequéncia.

+ O ambiente é demasiado humido. >>>
Nao instalar o produto em ambientes
humidos.

+ Os alimentos que contém liquidos sdo
mantidos em recipientes nado fechados.
>>> Manter os alimentos que contém
liquidos em recipientes fechados.
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+ A porta do produto foi deixada aberta.
>>>Nao manter a porta do produto
aberta durante longos periodos.

+ O termostato estd definido para uma
temperatura muito fria. >>> Definir o
termostato para uma temperatura
apropriada.

O compressor nao esta a funcionar.

* No caso de uma falha repentina de
energia ou de retirar a ficha de
alimentacédo e de a voltar a colocar, a
pressao do gas no sistema de
refrigeracdo do produto ndo esta
equilibrada, o que faz acionar a protegéo
térmica do compressor. O produto ird
arrancar depois de aproximadamente 6
minutos. Se o produto ndo arrancar apés
este periodo de tempo, deve contactar o
servigo.

+ A descongelagéo esta ativa. >>> Isto é
normal para um produto com

descongelagao totalmente automatica. A

descongelacao é realizada
periodicamente.

+ O produto nao esta ligado. >>> Assegurar

que o cabo de alimentagéo esta ligado.

+ A definigdo da temperatura estd
incorreta. >>> Selecionar a definicdo
apropriada da temperatura.

+ A alimentagéo esta desligada. >>> 0
produto ird continuar a operar
normalmente apds a alimentagao ser
reposta.

O ruido de funcionamento do frigorifico
esta aumentar quando este esta a ser
utilizado.

+ 0 desempenho de funcionamento do
produto pode variar dependendo das
variagdes da temperatura ambiente. Isto
é normal e ndo é um mau
funcionamento.

O frigorifico funciona com demasiada

frequéncia ou durante longos periodos.

+ O novo produto pode ser maior que o
anterior. Os produtos maiores irdo
funcionar por periodos mais longos.

+ Atemperatura ambiente pode estar alta.
>>> 0 produto funcionara normalmente
por longos periodos em temperatura
ambiente mais elevada.

+ O produto pode ter sido ligado
recentemente ou foi colocado no seu
interior um produto alimentar novo. >>>
0 produto levara mais tempo a atingir a
temperatura definida quando
recentemente ligado ou foi colocado no
seu interior um novo produto alimentar.
Isto é normal.

+ Podem ter sido colocados dentro do
produto grandes quantidades de
alimentos quentes. >>> Nao colocar
alimentos quentes dentro do produto.

+ As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> O ar quente que se desloca
dentro do produto fara com que o
produto funcione durante mais tempo.
Nao abrir as portas com demasiada
frequéncia.

« A porta do congelador ou do refrigerador
podem estar entreabertas. >>> Verificar
se as portas estdo totalmente fechadas.

+ O produto pode estar definido para uma
temperatura demasiado baixa. >>>
Definir a temperatura para um valor mais
alto e aguardar que o produto atinja a
temperatura ajustada.

+ A anilha do refrigerador ou do
congelador pode estar suja, gasta,
partida ou incorretamente encaixada. >>>
Limpar ou substituir a junta. A anilha da
porta danificada/rasgada fara com que o
produto funcione durante periodos mais
longos para preservar a temperatura
atual.

A temperatura do congelador é muito
baixa, mas a temperatura do
refrigerador é adequada.

+ Atemperatura do compartimento do
congelador esta definida para um valor
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento do congelador para um
valor mais alto e verificar novamente.
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A temperatura do compartimento de
refrigeracao é muito baixa, mas a
temperatura do congelador é adequada.

A temperatura do compartimento de
refrigeracéo estd definida para um valor
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento de refrigeragcao para um
valor mais alto e verificar novamente.

Os produtos alimentares mantidos nas
gavetas do compartimento do
refrigerador estdo congelados.

A temperatura do compartimento de
refrigeracéo esta definida para um valor
muito baixo. >>> Definir a temperatura do
compartimento de refrigeragcdo para um
valor mais alto e verificar novamente.

A temperatura no compartimento de
refrigeragcao ou no congelador é muito
alta.

A temperatura do compartimento de
refrigeracéo esta definida para um valor
muito alto. >>> A definigdo da
temperatura do compartimento de
refrigeragdo tem um efeito na
temperatura do compartimento do
congelador. Aguardar até que a
temperatura das partes relevantes
atinjam o nivel suficiente alterando a
temperatura do compartimento de
refrigeracdo ou a temperatura do
congelador.

As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> N&o abrir a porta com
demasiada frequéncia.

A porta pode estar entreaberta. >>>
Fechar totalmente a porta.

O produto pode ter sido ligado
recentemente ou foi colocado no seu
interior um produto alimentar novo. >>>
Isto é normal. O produto levard mais
tempo a atingir a temperatura definida
quando recentemente ligado ou foi
colocado no seu interior um novo
produto alimentar.

Podem ter sido colocados dentro do
produto grandes quantidades de
alimentos quentes. >>> Nao colocar
alimentos quentes dentro do produto.

Vibrar ou ruido.

+ A superficie ndo esta plana ou duravel
>>> Se 0 produto vibrar quando
deslocado lentamente, ajustar os
suportes para equilibrar o produto.
Assegurar também que o pavimento é
suficientemente duravel para suportar o
produto.

+ Quaisquer itens colocados sobre o
produto podem provocar ruido. >>>
Remover quaisquer itens colocados em
cima do produto.

+ O produto a fazer ruido de liquido a
correr, a pulverizar, etc.

+ Os principios de funcionamento do
produto envolvem fluxos de liquido e de
gas. >>> Isto é normal e ndo é um mau
funcionamento.

Ha um som de vento a soprar vindo do

produto.

+ O produto usa um ventilador para o
processo de refrigeracéo. Isto é normal e
ndo é um mau funcionamento.

Ha condensacao nas paredes interiores

do produto.

+ O tempo humido ou quente ird aumentar
a formacédo de gelo ou de condenagio.
Isto € normal e ndo é um mau
funcionamento.

+ As portas foram abertas com frequéncia
ou mantidas abertas durantes longos
periodos. >>> Nao abrir as portas com
demasiada frequéncia; se aberta, fechar
a porta.

+ A porta pode estar entreaberta. >>>
Fechar totalmente a porta.

Ha condensacgao no exterior do produto

ou entre as portas.

+ O meio ambiente pode estar hiumido, o
que é bastante normal no tempo humido.
>>> A condensagao ird desaparecer
quando a humidade é reduzida.

O interior tem mau cheiro.

+ O produto nao é limpo regularmente. >>>
Limpar regularmente o interior usando
uma esponja, agua quente e agua
gaseificada.
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+ Determinados recipientes e materiais de
embalagem podem provocar odores. >>>
Usar recipientes e materiais de
embalagem isentos de odor.

+ Os alimentos foram colocados em
recipientes ndo fechados. >>> Manter os
alimentos em recipientes fechados.
Podem espalhar-se microorganismos de
produtos alimentares nao fechados e
provocarem maus odores.

+ Remover do produto todos os alimentos
fora de prazo ou que se encontrem
estragados.

A porta nao esta a fechar.

+ As embalagens dos alimentos podem
estar a bloquear a porta. >>> Colocar
noutra posig¢éo os itens que estdo a
bloquear as portas.

+ O produto nao esta totalmente na
posigéo vertical no pavimento. >>>
Ajustar os suportes para equilibrar o
produto.

+ A superficie ndo esta plana ou duravel
>>> Assegurar que a superficie esta
plana e é suficientemente durdvel para
suportar o produto.

A gaveta para frescos esta encravada.

+ Os produtos alimentares podem estar
em contacto com a secgao superior da
gaveta. >>> Reorganizar os produtos
alimentares na gaveta.

Temperatura na superficie do produto.

+ Entre as duas portas, nos painéis laterais
e na zona da grelha traseira pode ser
observada uma temperatura elevada
enquanto o produto estiver em
funcionamento. Isto é normal e ndo exige
assisténcia.

O ventilador continua a funcionar
quando a porta é aberta.

+ O ventilador pode continua a funcionar
quando a porta do congelador é aberta.
Se o problema persistir apds ter seguido as
instrucdes nesta secgdo, contactar o seu
vendedor ou um Servigo Autorizado. Nao

tentar reparar o produto. Isto é normal.
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ISENGAO DE RESPONSABILIDADE

Algumas falhas (simples) podem ser
tratadas de forma adequada pelo utilizador
final sem que surja qualquer problema de
seguranca ou de utilizagdo ndo segura,
desde que as mesmas sejam solucionadas
dentro dos limites e de acordo com as
seguintes instrugdes (consultar a secgdo
“Reparagao Auténoma”.

Portanto, exceto se contrariamente
autorizado na secgao “Reparacao
Autonoma” abaixo, as reparagdes devem
ser realizadas por profissionais
reparadores registados de modo a evitar
problemas de seguranga. Um reparador
profissional registado é um reparador
profissional a quem o fabricante concedeu
acesso as instrugdes e a lista de pecgas de
substituicdo deste produto de acordo com
os métodos descritos na lei nos termos da
Diretiva 2009/125/CE.

No entanto, apenas o agente de reparacao
(ou seja, os reparadores profissionais
autorizados) com quem pode entrar em
contacto através do nimero de telefone
fornecido no manual do utilizador/cartao
da garantia ou através do seu revendedor
autorizado que pode fornecer servigos de
acordo com os termos de garantia.
Portanto, deve estar ciente de que as
reparagoes feitas por reparadores
profissionais (que nao estejam
autorizados pela )Whirlpool anulam a
garantia.

Reparacao Auténoma

A reparagdo auténoma pode ser feita pelo
utilizador final no que se refere as
seguintes pegas de substituicdo: pegas da
porta, dobradica da porta, tabuleiros,
cestos e vedantes da porta (também estd
disponivel uma lista atualizada https://
parts-selfservice.europeanappliances.com
desde 1 de margo de 2021).

Além disso, para garantir a seguranga do
produto e evitar o risco de lesdes graves, a
reparagdo auténoma referida deve ser feita
seguindo as instru¢des do manual do

utilizador para reparagé@o auténoma ou as
que estdo disponiveis em https://parts-
selfservice.europeanappliances.com . Para
sua seguranga, deve desligar o produto
antes de tentar fazer qualquer reparagao
auténoma.

As reparagdes e tentativas de reparagao
feitas pelos utilizadores finais de pegas
nado incluidas na referida lista e/ou ndo
seguindo as instrugdes nos manuais do
utilizador relativamente a mesma ou que
se encontram disponiveis em https://parts-
selfservice.europeanappliances.com,
podem levantar questdes de seguranga
ndo atribuiveis a Whirlpool, e anulardo a
garantia do produto.

Portanto, é altamente recomendavel que os
utilizadores finais evitem tentar realizar
reparagdes que ndo se enquadrem na lista
mencionada de pecas de substituicao, e
nesse caso deverdo contactar com
reparadores profissionais autorizados ou
reparadores profissionais registados. Por
outro lado, as referidas tentativas por parte
dos utilizadores finais podem provocar
problemas de seguranga e danificar o
produto e, subsequentemente, provocar
incéndio, inundacao, eletrocusséo e
ferimentos graves.

A titulo de exemplo, mas néo limitado a, as
seguintes reparagdes devem ser realizadas
por reparadores profissionais autorizados
ou reparadores profissionais registados:
compressor, circuito de refrigeragao, placa
principal, placa do inversor, placa do visor,
etc.

O fabricante/vendedor nao pode ser
responsabilizado em nenhumas
circunstancias em que os utilizadores
finais ndo cumpram com o acima referido.
A disponibilidade de pecas de substituicao
do frigorifico que comprou é de 10 anos.
Durante este periodo, as pegas de
substitui¢do originais estarao disponiveis
para o funcionamento correto do
frigorifico.
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A duragdo minima da garantia do frigorifico
que adquiriu é de 24 meses.

Este produto esta equipado uma fonte de
iluminagdo com a classe energética “G”.

A fonte de iluminagao neste produto serd
somente substituida por um reparador
profissional..
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Va rugam ca mai intéi sa cititi acest manual!

Stimate client/a

Va multumim ca ati ales acest produs.

Va rugam sa va inregistrati produsele la adresa www.register10.eu m
Am dori sd obtineti eficienta optima din acest produs de inalta calitate care a fost fabricat

cu tehnologie de ultima generatie. Pentru a face acest lucru, cititi cu atentie acest manual

si orice alte documente furnizate, inainte de a utiliza produsul.

Respectati toate informatiile si avertismentele din manualul de utilizare. In acest fel, va veti

proteja pe dumneavoastra si produsul dumneavoastrad impotriva pericolelor care pot

apdrea. Pastrati manualul de utilizare. Includeti acest manual impreuna cu produsul daca il

predati altcuiva.

Urmatoarele simboluri sunt utilizate in manualul de utilizare si pe produs:

Cititi manualul de utilizare.

[Of= 0]
- E N EHG ? % Informatiile despre model, asa cum sunt stocate in baza de date

despre produse, pot fi accesate pe urmatorul site web cautand
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | identificatorul de model (*) aflat pe eticheta energetica.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructiuni privind mediul

1.1 Eliminarea Materialelor de
Ambalare

Materialul de ambalare este reciclabil si

este marcat cu simbolul de reciclare @

2 Frigiderul dumneavoastra

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului
trebuie eliminate in mod responsabil si in
deplind conformitate cu reglementarile
autoritatilor locale privind eliminarea
deseurilor.

11
13
15

13« @ -
14« i , ' —1
55 |l
12« 3 J .
—»3
11« @ c >4
8 « ¥ —» 5
7 <
F-Y

Rafturi usa congelator
*Rafturi usa compartiment frigider

*Raft sticle

Cutie legume/fructe, separator cutie
legume/fructe si filtru de etilena

Filtru

Ventilator
Raft din sticla din congelator
Compartimentul frigorific

2 Suportul pentru oua

4 *Rafturi mici usa compartiment
frigider

6 Picioare ajustabile

8 * Sertar pentru lactate (pastrare la
rece)

10 *Raftul de sticla al compartimentului
frigider

12 Icematic/Cutie depozitare gheata

14 Compartiment congelator
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*Optional: Cifrele din acest manual de
utilizare sunt schematice si s-ar putea sa
nu corespunda exact cu produsul dvs. Daca

3 Instalae

produsul dumneavoastra nu contine
componentele relevante, informatiile se
referd la alte modele.

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

3.1 Locul corect pentru instalare

Pentru instalarea produsului, contactati un
service autorizat. Pentru a pregati produsul
pentru instalare, consultati informatiile din
manualul de utilizare si asigurati-va ca
racordarea la utilitatile de apa si
electricitate este conforma. Daca nu este
conforma, contactati un electrician si un
instalator.

+ Dispuneti produsul pe o suprafata plata
pentru a evita vibratiile

+ Asezati produsul la cel putin 30 cm fata
de plite, cuptor si surse similare de
caldura si la cel putin 5 cm fata de
cuptoarele electrice.

+ Cand amplasati doua frigidere in pozitie

adiacent3, lasati o distanta de cel putin 4

cm intre cele doua unitati.

Pastrati produsul ferit de lumina directa a

soarelui si intr-un loc uscat.

* Produsul dumneavoastra. necesita o

circulatie adecvata a aerului pentru a

functiona eficient. Daca plasati produsul

intr-o nisd, nu uitati sa lasati o distanta
de cel putin 5 cm intre produs si tavan,
peretele din spate si peretii laterali.

Verificati daca elementul de protectie a

spatiului la peretele din spate se afld in

locatia sa (daca este furnizat impreuna
cu produsul).

+ Daca elementul nu este disponibil sau
daca este pierdut sau cazut, pozitionati
produsul astfel incat sa raméana o
distanta de cel putin 5 cm intre suprafata
din spate a produsului si peretii camerei.
Spatiul din spate este important pentru
functionarea eficienta a produsului.

3.2 Conexiunea electrica

Nu utilizati prelungitoare sau prize
multiple pentru alimentarea la
reteaua electrica.

Cablul de alimentare deteriorat
trebuie inlocuit de un centru de
service autorizat.

Cand amplasati doua frigidere in

@ pozitie adiacentd, lasati o distanta
de cel putin 4 cm intre cele doua
unitati.

inainte de transport sau de utilizare,
nu deschideti niciodata capacul
placii de control al produsului. Risc

de electrocutare si incendiul

+ Firma noastra nu isi va asuma
responsabilitatea pentru niciun fel de
avarii produse din cauza folosirii fara
impamantare sau conectare la
alimentare in conformitate cu
reglementdrile nationale.

+ Cablul de alimentare trebuie sa fie usor
accesibil dupa instalare.

+ Nu utilizati un stecher multigrup cu sau
fara cablu prelungitor intre priza de
perete si frigider.

3.3 Fixarea elementelor de fixare de
tip pana din plastic

Folositi penele de plastic furnizate
impreuna cu produsul pentru a asigura
destul spatiu pentru circulatia aerului intre
produs si perete.

1. Pentru a atasa penele, indepartati
suruburile de pe produs si folositi
suruburile oferite cu penele.

2. Atasati 2 pene de plastic de capacul de
ventilatie asa cum se vede in figura.
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4 4

3.4 Ajustarea picioarelor frontale

Daca produsul nu este echilibrat, ajustati
picioarele reglabile frontale rotind la
dreapta sau stanga.

4 Pregatirea

| i

Nl

3.5 Avertisment de suprafata
fierbinte

(

Peretii laterali ai produsului dvs. sunt
echipati cu tevi de racire pentru a
imbunatati sistemul de racire. Lichidul de
inalta presiune poate curge prin aceste
suprafete si poate cauza suprafete fierbinti
pe peretii laterali. Acest lucru este normal
si nu necesita reparatii.

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

4.1 Modalitati de reducere a
consumului de energie electrica

+ Acest aparat frigorific nu este destinat
utilizarii ca aparat incorporabil.

+ Cand incarcati alimentele, Idsati suficient
spatiu in interiorul frigiderului pentru a
permite o circulatie suficienta a aerului
pentru racire.

+ Deoarece aerul cald si umed nu va
patrunde direct in produsul dvs. atunci
cand usile nu sunt deschise, produsul
dvs. se va optimiza in conditii suficiente
pentru a v& proteja alimentele. in aceste
circumstante, functiile si componentele
precum compresorul, ventilatorul,
radiatorul, dezghetarea, iluminatul,
afisajul si asa mai departe, vor functiona
in functie de nevoi, consumand energie
minima.

« in cazul in care exista mai multe optiuni,
rafturile din sticla trebuie amplasate
astfel incat orificiile de evacuare a aerului
de pe peretele din spate sa nu fie blocate,
si este de preferat ca orificiile de intrare a

aerului sa ramana sub raftul de sticla.
Aceasta combinatie poate ajuta la
imbunétatirea distributiei aerului si a
eficientei energetice.

« Utilizarea sertarului inferior la depozitare
este recomandata cu tarie.

+ Pentru performante optime, functia de
Congelare rapida poate fi utilizatad (daca
este disponibild) cu 24 de ore inainte de
a pune alimente proaspete in congelator.

+ In cele mai multe cazuri, 24 de ore sunt
suficiente pentru functia de Congelare
rapida dupa ce alimentele proaspete sunt
puse in congelator. Dupa un timp, functia
de Congelare rapida se va dezactiva
automat.

+ Céand congelati o cantitate mica de
alimente, functia de Congelare rapida
poate fi dezactivata dupa un timp pentru
a asigura economisirea energiei.

+ Alimentele se depoziteaza folosind
sertarele din compartimentul frigorific
pentru a asigura economisirea energiei Si
pentru a proteja alimentele in conditii mai
bune.
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4.2 Prima utilizare

Tnainte de a utiliza produsul asigurati-va c&
au fost efectuate pregatirile necesare in
conformitate cu instructiunile din sectiunile

"Instructiuni privind siguranta” si "Instalare".

+ Asteptati cel putin 2 ore inainte de a
utiliza produsul, pentru a asigura
eficienta completa a refrigerarii.

+ Tineti produsul in functiune timp de 6 ore
fara sa introduceti alimente in interior, iar
usa produsului trebuie tinuta pe céat
posibil inchisa.

+ Schimbarea de temperatura cauzata de
deschiderea si inchiderea usii in timpul
utilizarii produsului poate duce in mod
normal la formarea de condens pe
rafturile usii/corpului si pe produsele de
sticla introduse in produs.

+ Se va auzi un sunet cand compresorul
este cuplat. Este normal ca produsul sa
faca zgomot chiar daca compresorul nu
functioneaza, deoarece lichidul si gazul
pot fi comprimate in sistemul de racire.

+ Este normal ca marginile frontale ale
produsului sa fie calde. Aceste zone sunt
concepute sa se incalzeasca pentru a
impiedica formarea condensului

+ Pentru unele modele, panoul indicator se
opreste automat la 1 minut dupa ce usa
este inchisa. Acesta va fi reactivat atunci
cand usa este deschisa sau daca este
apasat vreun buton.

4.3 Clasa climatica si definitii
Va rugam sa consultati Clasa Climatica de

pe placuta de identificare a aparatului. Una

dintre urmatoarele informatii este aplicabila

aparatului conform Clasei Climatice.

+ SN: Clima temperata pe termen lung:
Aparatul de racire este proiectat pentru a
fi utilizat la temperaturi ambientale
cuprinse intre 10 °C si 32 °C.

+ N: Clima temperata: Aparatul de racire
este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 32 °C.

+ ST: Clima subtropicala: Aparatul de
racire este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 38°C.

+ T: Clima tropicala: Aparatul de racire este
proiectat pentru a fi utilizat la temperaturi
ambientale cuprinse intre 16°C si 43°C.
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5 Panoul de control al produsului
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1 Indicatorul privind starea de eroare 2 Indicator de economisire a energiei

3 *Tasta wireless

5 Tasta de setare a temperaturii

compartimentului frigorific
7 * Tasta modulului dezodorizant 8

9 * Tasta functionald Vacanta a
compartimentului de racire

DEZACTIVATA

(Afisaj Oprit)

4 Tasta setare temperatura

10

11 Tasta pentru resetarea setarilor

conexiunii wireless

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni

privind siguranta”!

Fun
indi

compartiment congelator
*Tasta serviciu de asistenta

* Butonul de congelare rapida/
Butonul de selectare lumina de
functionare

* Tasta de conversie a
compartimentului

ctiile audio si vizuale ale panoului
cator va vor ajuta la folosirea

frigiderului.
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*Optional: Functiile afisate sunt optionale,
pot exista diferente de forma si de locatie
ale functiilor de pe panoul indicator al
aparatului.

1. Indicatorul de defec;iune@

Acest indicator va fi activ atunci cand
frigiderul nu poate efectua o racire
adecvata sau in cazul unei erori a
senzorului. Pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de Congelator va fi afisat
,E", iar pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de racire se afiseaza
cifre precum 1,2,3... Aceste cifre furnizeaza
informatii serviciului autorizat cu privire la
defectiunea care a intervenit.

Semnul exclamarii poate fi afisat pentru un
timp atunci cand puneti alimente calde in
compartimentul congelator sau tineti usa
deschisa pentru o perioada lunga de timp.
Aceasta nu este o defectiune, acest
avertisment dispare atunci cand alimentul
este racit sau atunci cand este apasat orice
buton.

2. Indicator de economisire a energiei

(afisaj oprit) |

Functia de economisire a energiei este
activata automat si simbolul de
economisire a energiei este aprins atunci
cand usa produsului nu este deschisa sau
inchisa pentru o anumita perioada de timp.
Atunci cand este activa functia de
economisire a energiei, toate simbolurile de
pe afisaj, altele decat simbolul de
economisire a energiei, vor fi dezactivate.
Cand functia de economisire a energiei
este activa, daca apdasati orice tasta sau
deschideti usa, functia de economisire a
energiei va fi dezactivata si simbolurile de
pe ecran vor reveni la normal. Functia de
economisire a energiei este o functie
activata din fabrica si nu poate fi anulata.

3. *Tasta wireless o

Atunci cand tasta este apdsata pentru o
perioada lunga (3 secunde), simbolul de
conexiune wireless de pe afisaj/ecran

palpaie lent (la intervale de 0,5 secunde).
Reteaua home este astfel initializatd pe
produs.

Dupa obtinerea conexiunii wireless cu
produsul, simbolul conexiunii wireless se
aprinde continuu.

Cand este stabilita conexiunea initiala,
puteti activa/dezactiva conexiunea cu o
apasare scurta pe aceasta tasta. Simbolul
conexiunii wireless va palpai rapid (la
intervale de 0,2 secunde) péana cand
conexiunea este stabilita. Cand conexiunea
este activa, simbolul retelei wireless va
lumina continuu.

Daca legatura nu poate fi stabilitd pentru o
perioada lungd, verificati setdrile conexiunii
si consultati sectiunea “Troubleshooting”
dn manualul de utilizare.

Aplicatia HomeWhiz va fi utilizata pentru
conexiunea wireless. Pasii de instalare sunt
descrisi in aplicatie in timpul instalarii.
Puteti accesa aplicatia citind codul QR
disponibil pe eticheta HomeWhiz de pe
produs. Aplicatia este oferita prin App Store
pentru dispozitive I0S si prin Play Store
pentru dispozitive Android.

Accesati https://www.homewhiz.com/
pentru informatii detaliate.

4. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului congelator CEI

Setarea temperaturii se face pentru
compartimentul congelatorului. Apdasand
aceasta tasta, temperatura
compartimentului congelatorului va fi
setatad la-18,-19,-20, -21,-22,-23, -24 grade
Celcius.

5. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului frigorific'[:|;|
Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Cand aceasta
tasta este apasata, temperatura
compartimentului de racire este setata la
valori de 8,7,6,5,4,3, 2 si 1 grade
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6. * Tasta serviciu de asistenta QS"
Apasati aceasta tasta timp de 3 secunde
pentru a activa/dezactiva serviciul de
asistenta. Informatii detaliate privind
serviciul de asistenta sunt furnizate in
sectiunea ,Functia de serviciu de
asistenta”.

7. * Tasta modulului dezodorizantQja"
Apdasati aceasta tasta timp de 3 secunde
pentru a activa/dezactiva functia
dezodorizant. Cand functia de dezodorizare
este activa, LED-ul tastei respective este
aprins. Cand functia este activa, modulul
dezodorizant va fi utilizat periodic.

8.Tasta de congelare rapida %ﬁ)

Atunci cand este apasata tasta de
congelare rapida, LED-ul de pe tasta se
aprinde si functia de congelare rapidé este
activata. Temperatura compartimentului de
Congelator este setata la -27 grade Celsius.
Apasati din nou tasta pentru a anula
functia. Functia de congelare rapida va fi
anulata automat. Pentru a congela o
cantitate mare de alimente proaspete,
apasati tasta de congelare rapida inainte
de amplasa alimentele in compartimentul
frigorific.

Tasta de setare a functiei pentru
iluminare maner

Functia pentru iluminare méaner poate fi
comutata intre modurile deschis si inchis
prin apdsarea tastei de congelare rapida
pentru 3 secunde. in modul inchis,
iluminarea méanerului este activata numai
cand usa aparatului este deschisa si se va
opri dupa o perioada din momentul cand
usa este inchisa. in modul deschis,
iluminarea manerului este activata cand
usa aparatului este deschisa, iluminarea
manerului rdmane slab aprinsa o perioada
dupa ce usa este inchisa. Functia pentru
iluminarea manerului este setata din
fabrica in modul inchis.

9. *Tasta functionala (vacanta) a
compartimentului de racire

DEZACTIVATA Jd=

Apasati tasta timp de 3 secunde pentru a
activa functia vacanta. Modul Vacation
(Vacantd) este activat, iar simbolul de
vacanta

este aprins. Pe indicatorul temperaturii
Compartimentului frigorific se va afisa “- -,
iar compartimentul de racire nu efectueaza
racirea in mod activ. Nu este recomandat
sa tineti alimente in compartimentul
frigorific atunci cand aceasta functie este
activata. Celelalte compartimente continua
sa se raceasca in functie de temperaturile
stabilite anterior. Apasati tasta din nou
timp de 3 secunde pentru a anula aceasta
functie.

10. * Tasta de conversie a

compartimentuluioaa"

Apdsand tasta de conversie a
compartimentului timp de 3 secunde,
sectiunea congelator comuta intre modul
de racire, respectiv modul oprit si modul de
congelare. In cazul in care functioneazi ca
compartiment de rdcire, temperatura
compartimentului va fi reglata la 4 grade
Celsius. In cazul in care e in modul oprit,
indicatorul temperaturii compartimentului
va afisa “--".

11. Tasta pentru resetarea setarilor

conexiunii wirelessﬁi®+¢?\

Pentru a reseta setarile conexiunii wireless,
apasati simultan tastele de congelare
rapida si conexiune wireless timp de 3
secunde. Toate informatiile despre
utilizator inregistrate anterior sunt
eliminate pe un produs in care setarile
conexiunii wireless sunt resetate/
restaurate la valorile implicite din fabrica.

Temperatura poate fi setata intre 1-8°C
pentru compartimentul de racire si intre
-24 si -15°C pentru compartimentul
congelatorului. Valorile temperaturii
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reglabile pot varia, cu conditia ca acestea
sa se incadreze in aceste intervale, in
conformitate cu specificatiile produsului.

6 Utilizarea produsului

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

Produsul se utilizeaza numai pentru
depozitarea alimentelor.

Inchideti supapa de apa dacé va veti afla
departe de casa (de exemplu, in vacanta)
si nu veti folosi icematic sau dozatorul de
apa pentru o perioada lunga de timp. in
caz contrar, pot aparea scurgeri de apa.

Deconectarea produsului de la priza.

Indepértati alimentele pentru a preveni
mirosurile.

Asteptati ca gheata sa se topeascs,
curatati interiorul si lasati-l sa se usuce,
|asati usile deschise pentru a nu
deteriora materialele plastice din interior.

6.1 inlocuirea lampii de iluminat

Luati legatura cu Service-ul autorizat atunci
cand becul/LED-ul utilizat pentru iluminarea
frigderului va fi schimbat.

Lampa (Iampile) utilizata (utilizate) in acest
aparat nu poate (pot) fi utilizata (utilizate)
pentru iluminatul locuintelor. Scopul
acestei lampi este de a ajuta utilizatorul sa
introduca alimente in frigider/congelator in
conditii de siguranta si confort.

6.2 Pastrarea alimentelor in

compartimentul congelator si
frigider

Pastrarea alimentelor in compartimentul
congelator

Puteti activa functia Quick Freeze
(Congelare rapida) cu 4-6 ore inainte de
functia de congelare putand astfel
efectua o racire mai rapida.

Asteptati ca mancarea fierbinte sa
ajunga la temperatura camerei inainte de
a o pune in compartimentul congelator.
Alimentele trebuie congelate in pachete
separate impartite in portii conform
cantitatii consumate la o masa.
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Impachetarea alimentelor inainte de a le
introduce in congelator este
recomandata.

Pentru a preveni expirarea termenului de
pastrare, scrieti pe ambalaj data
congelarii, ora si denumirea produsului in
functie de termenii de pastrare a
diferitelor alimente.

Consumati rapid alimentele decongelate.
Alimentele decongelate nu pot fi
congelate din nou decéat daca sunt gatite.
Nu este sanatos sa consumati alimente
proaspete recongelate fara a le gati dupa
ce sunt decongelate.

Atunci cand congelati alimente
proaspete, evitati contactul acestora cu
alimentele deja congelate. in caz contrar,
alimentele congelate se vor dezgheta.

Pastrarea alimentelor care sunt vandute
gata congelate

Atunci cand depozitati alimente,
respectati perioadele de timp specificate
in aceste instructiuni.

Pentru a proteja calitatea alimentelor,
intervalul de timp intre tranzactia de
cumparare si depozitare trebuie sa fie céat
mai scurt posibil.

Cumparati alimente congelate care sunt
pastrate la —18 °C sau temperaturi mai
scazute.

Evitati cumpararea alimentelor ale caror
ambalaje sunt acoperite cu gheata etc.
Aceasta inseamna ca produsul ar putea
fi partial decongelat si apoi recongelat.
Temperatura are impact asupra calitatii
alimentelor.

Nu depasiti termenul de pastrare
recomandat de producatorul de alimente.
Scoateti din congelator doar cantitatea
de alimente de care aveti nevoie.

inafara cazurilor in care in mediul
inconjurator exista circumstante extreme,
daca produsul dvs. (din tabelul cu valori
setate recomandate) este pastrat la



valorile setate specificate, el isi va pastra
prospetimea mai mult timp atatin
compartimentul pentru produse
proaspete, cat si in compartimentul
congelator.

Tabel valori setate recomandate

+ In cazul in care compartimentul pentru
alimente proaspete este setatla o
temperatura mai scazuts, fructele si
legumele proaspete se pot congela

partial.

Setarea Setarea Observatii

compartimentului de [compartimentului

congelare frigider

18°C 2C Aceasta este setarea implicita recomandata. Aceastd setare este

recomandata in cazul in care temperatura ambianta este sub 30°C.

-20,-22sau-24°C |4°C

Aceste setdri sunt recomandate pentru temperaturile ambiante care
depédsesc 30 °C.

Quick Freeze

(Congelare rapida) 4C

Utilizati atunci cand doriti sa congelati alimentele intr-un timp scurt. La
incheierea procesului, produsulva reveni la pozitia anterioara.

-18°C sau mairece |2°C

Utilizati aceste setdri in cazul in care considerati cd compartimentul
racitorului nu este suficient de rece din cauza temperaturii ambiante sau
a deschiderii frecvente a usii.

Congelare rapida

1. Activati functia de congelare rapida cu
24 de ore inainte de asezarea
alimentelor proaspete.

2. Dupa 24 de ore de la apasarea
butonului, asezati alimentele care doriti
sd le congelati pe primul raft cu o
capacitate de congelare mai mare.

3. Functia de congelare rapida este
anulata automat dupa o anumita
perioada de timp.

Detalii congelator

Conform standardelor IEC 62552,

congelatorul trebuie sa aiba capacitatea de

aingheta 4,5 kg de alimente la-18°C sau la
temperaturi mai scazute la 25°C
temperatura camerei in 24 de ore pentru
fiecare 100 de litri din volumul
compartimentului congelatorului.

Produsele alimentare se pot pastra pentru

perioade indelungate de timp numai la

temperaturi de sau mai mici de -18°C.

Puteti pastra alimentele proaspete cu lunile

(in congelator sau la temperaturi sub 18°C).

Produsele alimentare de congelat nu
trebuie sa ia contact cu alimentele deja
congelate din interior, pentru a evita
decongelarea partiala.

Fierbeti legumele si filtrati apa pentru a
prelungi timpul de stocare in congelator.
Puneti alimentele in ambalaje ermetice
dupa filtrare si puneti-le in congelator.
Bananele, rosiile, salata, telina, oudle fierte,
cartofii si alte alimente similare nu trebuie
congelate. In cazul in care aceste alimente
ingheatd, doar valorile nutritionale si
calitatile alimentare vor fi afectate negativ.
Nu se pune in discutie o putrefactie care ar
ameninta sanatatea umana.

Asezarea alimentelor

Rafturile din compartimentul
congelator:Diverse alimente congelate
precum carne, peste, inghetatd, legume etc.
Rafturile din compartimentul
frigider:Alimente in recipiente, farfurii cu
capac si recipiente cu capac, oua (in
recipient acoperit)

Rafturi usa compartimentul
frigider:Alimente sau bauturi mici si
ambalate

Sertarul pentru legume si fruncte:Legume
si fructe

Compartimentul pentru alimente
proaspete: Delicatese (alimente pentru
micul dejun, produse din carne care trebuie
consumate repede)
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Pastrarea alimentelor in compartimentul

frigider

+ Daca usa compartimentului este
deschisa si inchisa frecvent si ldsata
deschisa o perioada lunga de timp,
temperaturile din compartiment cresc
considerabil, ceea ce poate reduce
durata de viata a alimentelor si poate
duce la deteriorarea acestora.

+ Pentru a nu provoca schimbari ale
mirosului si gustului, alimentele trebuie
pastrate in recipiente inchise.

* Nu depozitati prea multe alimente in
frigider. Pentru a asigura o racire mai
buna si mai omogena, asezati alimentele
separat, permitand circularea aerului rece
printre ele.

+ Asigurati circulatia aerului lasand spatiu
intre alimente si peretele interior. Daca
lipiti alimentele de peretele din spate,
acestea pot ingheta.

+ Asteptati ca mancarea gatita si fierbinte
sa ajunga la temperatura camerei inainte
de a o pune in frigider. Apoi, puteti pune
mancarea calduta in rafturile inferioare
ale frigiderului. Nu asezati méncarea
calduta in apropierea alimentelor care se
pot altera usor.

+ Dezghetati alimentele congelate in
compartimentul pentru alimente
proaspete. Astfel, puteti raci
compartimentul pentru alimente
proaspete folosind alimente congelate
astfel putand economisi energie.

« Pastrarea fructelor tropicale necoapte
(mango, soiuri de pepene galben, papaya,
banane, ananas) in frigider poate
accelera procesul de maturizare. Acest

lucru nu este recomandat deoarece va
duce la o perioada mai scurta de
pastrare.

Pastrati ceapa, usturoiul, ghimbirul si alte
legume radacinoase in conditii de
camera intunecata si rece, nu in frigider.
Daca observati ca in frigider s-a alterat
un aliment, aruncati-l si curatati
accesoriile care au intrat in contact cu el.
Pentru a raci rapid mancarurile precum
supe si tocane, care se gatesc in cratite
mari, le puteti pune la frigider, separandu-
le in recipiente de mica adancime.

Nu asezati alimente neambalate langa
oua.

Pastrati fructele si legumele separat si
fiecare soi impreuna (de exemplu: mere
Cu mere, morcovi cu morcovi).

Scoateti legumele verzi din punga de
plastic si puneti-le la frigider dupa ce le-
ati infasurat intr-un prosop de hartie sau
o carpa. Daca spalati acest tip de
alimente inainte de a le pune in frigider,
nu uitati sa le uscati.

Puteti crea atat un mediu umed, céat si sa
permiteti circulatia aerului pastrand
fructele si legumele, care sunt
predispuse la uscare, in pungi de plastic
perforate sau nesigilate.

Inafara cazurilor in care in mediul
inconjurator exista circumstante extreme,
daca produsul dvs. (din tabelul cu valori
setate recomandate) este pastrat la
valorile setate specificate, el isi va pastra
prospetimea mai mult timp atat in
compartimentul pentru produse
proaspete, cat si in compartimentul
congelator.

Pastrati diferite alimente in diferite locuri
in functie de proprietatile acestora.

Aliment

Locatia

Ou

Raft de usa

Produse lactate (unt, branza)

Daca exista, compartimentul de zero grade (pentru
alimentele de mic dejun)

Fructe, legume si verdeata

Compartimentul fructe-legume, sertar pentru fructe si
legume sau

Compartimentul EverFresh+ (daca exista)
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Aliment

Locatia

gatite

Carnea proaspata, carne de pui, peste, carnati etc. Alimente

Daca existd, compartimentul de zero grade (pentru
alimentele de mic dejun)

Produse gata de servit, produse impachetate, produse
conserva si muraturi

Rafturile superioare sau raftul de usa

Bauturi, sticle, condimente si snackuri Raft de usa
7 Alerta usa deschisa
in functie de model, sistemul de alerta de Versiunea 2;

deschidere a usii frigiderului
dumneavoastra poate fi diferit.

Versiunea 1;

Daca usa produsului rdméane deschisa
pentru o anumita perioada de timp (intre 60
s si 120 s), se emite un semnal sonor de
avertizare; in functie de modelul produsului,
poate fi afisat si un semnal vizual de
avertizare (lumina intermitentd). Daca
inchideti usa dispozitivului sau apasati un
buton de pe ecranul dispozitivului, daca
acesta existd, sunetul de avertizare se va
opri.

8 Caracteristicile produsului

Daca usa dispozitivului rdméane deschisa
pentru o anumita perioada de timp (intre
60s si 120 s), se declanseaza alerta de usa
deschisa. Alerta de deschidere a usii se
declanseaza treptat. Pentru inceput, se va
declansa o avertizare sonora. Dupa 4
minute, daca usa nu este inca inchisa, se
activeaza un avertisment vizual (lumina
intermitentd). Alerta de deschidere a usii va
fi amanata pentru o anumita perioada de
timp (intre 60 s si 120 s) atunci cand este
apasata orice tasta de pe ecranul
produsului, daca o astfel de tasta exista.
Apoi, procesul va incepe din nou. Atunci
cand usa dispozitivului este inchisa, alerta
de usa deschisa va fi anulata.

8.1 Zona de depozitare a ghetii

Recipient pentru gheata

Recipientul pentru cuburi de gheata va

permite sa scoateti cu usurinta gheata din

frigider.

Utilizarea recipientului pentru cuburi de

gheata

1. Extrageti recipientul pentru cuburi de
gheata din compartimentul de
congelare.

2. Umpleti recipientul pentru cuburi de
gheata cu apa.

3. Asezati recipientul pentru cuburi de
gheata in compartimentul de
congelare. n aproximativ doué ore,
cuburile de gheata vor fi gata.

4. Extrageti recipientul pentru cuburi de
gheata din compartimentul
congelatorului si indoiti-l usor

deasupra recipientului pe care il veti
servi. Gheata se va turna cu usurinta in
recipientul de servire.

8.2 Suportul pentru oua

Puteti aseza suportul pentru oua pe usa
sau pe raftul dorit.
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Daca suportul pentru oud urmeaza sa fie

asezat pe raft, va recomandam sa alegeti

rafturi inferioare mai reci.

+ Nu asezati niciodata suportul pentru oua
in compartimentul congelatorului.

8.3 Sertar pentru fructe si legume
proaspete

Setarul pentru legume si fructe proaspete
al frigiderului este conceput pentru a
mentine legumele proaspete prin pastrarea
umiditatii. n acest scop, circularea totala a
aerului rece este intensificata in cutia
pentru legume si fructe. Pastrati fructele si
legumele in acest compartiment. Pastrati
legumele cu frunze verzi si fructele separat
pentru a prelungi durata de viata.

9 Intretinerea si curatarea

8.4 Zona de depozitare la rece a
produselor lactate

Sertar depozitare la rece

Sertarul de depozitare la rece poate atinge
temperaturi mai scazute in compartimentul
frigorific. Utilizati acest sertar pentru a
depozita delicatese (salam, cérnati,
produse lactate etc.) si produse lactate
care necesita o temperatura de depozitare
mai scazuta sau produse din carne, pui sau
peste pentru consum imediat. Stocarea
fructelor si legumelor in acest
compartiment nu este recomandata.

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni

privind siguranta”!

Inainte de a curata produsul, scoateti-l din

priza sau deconectati siguranta la care este

conectat.

Nu puneti mainile, picioarele sau obiectele

metalice sub frigider sau intre frigider si

podea, indiferent care ar fi motivul. Se pot
produce blocaje sau orice muchie ascutita
poate provoca vatamari corporale.

+ Nu folositi instrumente ascutite sau
abrazive pentru a curdta produsul. Nu
folositi materiale precum agenti de
curdtare de uz domestic, sapun,
detergenti, gaz, benzina, diluant, alcool,
ceara etc.

« Praful trebuie indepartat de pe grilajul de
ventilatie din spatele produsului cel putin
o datd pe an (fara a deschide capacul).
Curéatati usa cu o carpa umeda.

+ Asigurati-va ca nu intrd apa in carcasa
lampii si in alte componente electrice.

+ Curata usa cu o carpa umeda. Scoateti
tot continutul pentru a scoate rafturile
usilor si ale corpului. Scoateti rafturile
usilor ridicandu-le in sus. Curéatati si
uscati rafturile, apoi montati-le la loc
glisand de sus.

+ Nu utilizati apa clorurata sau produse de
curatare pe suprafata exterioara si pe
componentele cromate ale produsului.
Clorul va cauza ruginirea suprafetelor
metalice.

+ Nu utilizati unelte ascutite si abrazive,
sapun, materiale pentru curatarea casei,
detergenti, gaz, benzing, lac si substante
similare pentru a preveni deformarea si
indepartarea amprentelor de pe partea
din plastic. Folositi apa calduta si o carpa
moale pentru curatare si apoi uscati prin
stergere.

+ Pe produsele fara caracteristica No-
Frost, pe peretele din spate al
compartimentului frigorific pot aparea
picaturi de apa si formarea ghetii de
grosimea unui deget. Nu curatati si nu
aplicati niciodata uleiuri sau materiale
similare.

+ Utilizati numai o carpa din microfibra
usor umezita pentru a curdta suprafata
externd a produsului. Buretii si alte tipuri
de haine de curétare pot provoca
zgarieturi.

+ Pentru a curata toate componentele
detasabile in timpul curatarii suprafetei
interioare a produsului, spalati aceste
componente cu o solutie usoara
constand din sdpun, apa si bicarbonat de
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sodiu. Spalati si uscati bine. Preveniti
contactul apei cu componentele de
iluminare si panoul de control.

+ Nu folositi otet, alcool de frecare sau alti
agenti de curatare pe baza de alcool pe
orice suprafata interioara.

Suprafete externe din otel inoxidabil
Utilizati un agent de curatare neabraziv
pentru otel inoxidabil si aplicati-l cu o carpa
moale, care nu lasa scame. Pentru lustruire,
stergeti usor suprafata cu o carpa din
microfibra umezita cu apa si folositi o
laveta uscata pentru lustruire uscat. Urmati
intotdeauna venele din otel inoxidabil.

10 Depanare

Prevenirea mirosurilor neplacute
Produsul a fost fabricat fara sa prezinte
orice mirosuri neplacute. Cu toate acestea,
depozitarea necorespunzatoare a
alimentelor si curatarea necorespunzatoare
a suprafetelor interne pot provoca mirosuri.
 Pentru a evita acest lucru, curatati
interiorul cu apa cu bicarbonat de sodiu
la fiecare 15 zile.

+ Pastrati alimentele in suporturi sigilate,
deoarece microorganismele care apar
din alimentele pastrate in recipiente
nesigilate vor provoca mirosuri
neplacute.

+ Nu pastrati in frigider alimente expirate si
alterate.

Protejarea suprafetelor din plastic

Daca pe suprafetele din plastic se scurge

ulei, acestea se pot deteriora; curatati-le

imediat cu apa calda.

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!
Verificati aceasta lista inainte de a
contacta departamentul de service. Puteti
economisi timp si bani. Aceasta lista
include probleme frecvente care nu sunt
provocate de defecte de material sau de
manopera. Este posibil ca unele functii
descrise aici sa nu se aplice pentru
produsul dvs.
Daca problema persista dupa ce ati urmat
instructiunile din acest capitol, contactati
distribuitorul dvs. sau un centru de service
autorizat. Nu incercati sa reparati produsul.
Frigiderul nu functioneaza.
+ Cablul de alimentare nu este complet
reglat. >>> Introduceti stecherul in priza.
« Siguranta prizei la care este conectat
frigiderul sau siguranta principala este
arsa. >>> Verificati siguranta.

Condens pe peretele lateral al

compartimentului frigiderului (MULTI

ZONE, COOL CONTROL si FLEXI ZONE).

+ Usa este deschisa prea frecvent. >>>
Aveti grija sa nu deschideti usa
frigiderului prea frecvent.

* Mediul este prea umed. >>> Nu instalati
produsul in medii umede.

+ Alimentele lichide sunt pastrate in
recipiente deschise. >>> Pastrati
alimentele lichide in recipiente inchise.

+ Usa produsului este |dsata deschisa. >>>
Nu |&sati usa frigiderului deschisa
perioade indelungate de timp.

+ Termostatul este setat la o temperatura
foarte rece. >>> Setati termostatul la o
temperaturd adecvata.

Compresorul nu functioneaza.

+ Sistemul de protectie termica a
compresorului se va activa in cazul
penelor de curent sau in cazul
deconectarii si reconectarii la priza,
intrucat presiunea din sistemul de racire
nu este inca echilibrata. Frigiderul va
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porni dupa circa 6 minute. Contactati un
centru de service daca frigiderul nu
porneste dupa aceasta perioada.

+ Dezghetare este activata. >>> Acest mod
este normal pentru un frigider cu
dezghetare automata. Ciclul de
dezghetare are loc periodic.

+ Frigiderul nu este conectat la priza.>>>
Asigurati-va ca stecherul este introdus
corect in priza.

+ Setarea de temperatura este incorecta.
>>> Selectati temperatura adecvata.

+ Nu este curent. >>> Frigiderul va continua
sa functioneze normal dupa ce curentul
revine.

in timpul functionarii frigiderului,

zgomotul devine mai intens.

+ Modul de functionare a frigiderului se
poate modifica in functie de conditiile
ambientale. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Frigiderul porneste des sau
functioneaza perioade indelungate de
timp.

+ Este posibil ca noul dvs. frigider sa fie
mai mare decat cel vechi. Frigiderele
mari functioneaza perioade indelungate
de timp.

+ Temperatura incaperii poate fi ridicata.
>>> De regul3, frigiderul functioneaza
perioade indelungate de timp la
temperaturi ridicate in incapere.

+ Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Daca
frigiderul a fost conectat recent la priza
sau a fost umplut cu alimente, va dura
mai mult pana frigiderul va atinge
temperatura setata. Este un lucru normal.

+ Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau ldsate intredeschise mai
mult timp. >>> Aerul cald care patrunde
in frigider determina functionarea pe
perioade mai indelungate de timp.
Deschideti mai rar usile.

+ Este posibil ca usa congelatorului sau

frigiderului sa fi fost Iasata intredeschisa.

>>> Verificati daca usile sunt inchise
corect.

+ Produsul poate fi setat la o temperatura
foarte joasd. >>> Selectati o temperatura
mai ridicatd si asteptati ca aceasta sa fie
atinsa.

+ Este posibil ca garnitura usii frigiderului
sau congelatorului sa fie murdara, uzata,
rupta sau pozitionata incorect. >>>
Curatati sau inlocuiti garnitura.
Garniturile deteriorate/defecte determina
functionarea pe perioade indelungate de
timp a frigiderului pentru a se asigura
temperatura corecta.

Temperatura congelatorului este foarte

joasa, iar temperatura frigiderului este

adecvata.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasd a
congelatorului. >>> Selectati o

temperatura mai ridicata a congelatorului

si verificati din nou.

Temperatura frigiderului este foarte

joasa, iar temperatura congelatorului

este adecvata.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Setati o temperatura mai
ridicata a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Alimentele din sertarele frigiderului sunt

inghetate.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Setati o temperatura mai
ridicata a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Temperatura din frigider sau congelator

este foarte mare.

+ Ati selectat o temperatura foarte ridicata
a frigiderului. >>> Setarea temperaturii
compartimentului de racire are un efect
asupra temperaturii din compartimentul
congelatorului. Asteptati pana cand
temperatura pieselor relevante atinge
nivelul suficient prin schimbarea
temperaturii compartimentelor de racire
sau de congelare.
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Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile.
Este posibil ca usa sa fi fost lasata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.
Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Acest
lucru este normal. Daca frigiderul a fost
conectat recent la priza sau a fost umplut
cu alimente, va dura mai mult pana
frigiderul va atinge temperatura setata.
Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

Vibratii sau zgomot.

Suprafata nu este plana sau durd >>>
Daca frigiderul se clatina cand este
impins usor, reglati picioarele pentru a
echilibra frigiderul. De asemenea,
asigurati-va ca podeaua este suficient de
stabila si poate sustine frigiderul.
Zgomotul poate fi provocat de obiectele
amplasate pe frigider. >>> Aceste obiecte
trebuie indepartate de pe frigider.
Frigiderul emite zgomote asemanatoare
curgerii sau pulverizarii lichidelor etc.
Functionarea frigiderului se bazeaza pe
circulatia gazelor si lichidelor. >>> Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.

Frigiderul emite un zgomot similar cu
suieratul vantului.

Frigiderul este prevazut cu un ventilator
pentru racire. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Condens pe peretii interiori ai
frigiderului.

Mediile calde si umede favorizeaza
formarea ghetii si condensului. Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.

Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile;
daca usa este deschisa, inchideti-o.

* Este posibil ca usa sa fi fost lasata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.

Condens in exteriorul frigiderului sau

intre usi.

+ Este posibil ca mediul sa fie umed. Acest
fenomen este normal in medii umede.
>>> La reducerea umiditatji, condensul va
disparea.

Mirosuri neplacute in frigider.

+ Frigiderul nu este curatat in mod
periodic. >>> Curatati periodic interiorul
frigiderului folosind un burete, apa calda
si carbonatata.

+ Este posibil ca mirosul sa fie cauzat de
anumite recipiente si ambalaje. >>>
Folositi un recipient sau un ambalaj care
nu prezinta mirosuri neplacute.

+ Alimentele au fost introduse in recipiente
deschise. >>> Pastrati alimentele in
recipiente inchise. Din alimentele
nesigilate, microorganismele se pot
rdspandi si pot provoca mirosuri
neplacute.

+ Aruncati toate alimentele expirate sau
alterate din frigider.

Usa nu se inchide.

+ Este posibil ca ambalajele alimentelor sa
blocheze usa. >>> Mutati alimentele care
impiedica inchiderea usii.

+ Este posibil ca frigiderul sa fie inclinat.
>>> Reglati picioarele de pentru a
echilibra frigiderul.

+ Suprafata nu este plana sau dura >>>
Asigurati-va ca suprafata este plana si
destul de dura pentru a sustine produsul.

Cutia legume/fructe este blocata.

+ Este posibil ca alimentele sa atinga
partea superioara a sertarului. >>>
Rearanjati alimentele in sertar.

Temperatura la suprafata produsului.

+ Temperatura ridicata poate fi observata
intre doud usi, pe panourile laterale si pe
suprafata grilei din spate in timp ce
produsul este pus in functiune. Acest
lucru este normal si nu necesita reparatii.
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Ventilatorul continua sa functioneze

atunci cand usa este deschisa.

+ Ventilatorul poate continua sa
functioneze atunci cand usa
congelatorului este deschisa.

Daca problema persista dupa ce ati urmat
instructiunile din acest capitol, contactati
distribuitorul dvs. sau un centru de service
autorizat. Nu incercati sa reparati produsul.
Este un lucru normal.
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DECLARATIE DE DECLINARE A RASPUNDERII:

Unele defectiuni (simple) pot fi tratate in
mod adecvat de catre utilizatorul final fara
a aparea nicio problema de siguranta sau
utilizare nesigura, cu conditia ca acestea sa
fie efectuate in limitele si in conformitate
cu urmatoarele instructiuni (consultati
sectiunea ,Auto-reparare”).

Prin urmare, daca in sectiunea ,Auto-
reparare” de mai jos nu este autorizat altfel,
reparatiile vor fi adresate mecanicilor
profesionisti inregistrati pentru a evita
problemele de siguranta. Un mecanic
profesionist inregistrat este un mecanic
profesionist caruia i s-a acordat acces la
instructiunile si lista de piese de schimb ale
acestui produs de catre producator
conform metodelor descrise in actele
legislative in conformitate cu Directiva
125/2009/CE.

Cu toate acestea, numai agentul de service
(adica mecanicii profesionisti autorizati)
pe care il puteti contacta de la numarul de
telefon indicat in manualul de utilizare/
cardul de garantie sau prin dealer-ul
dumneavoastra autorizat poate asigura
service-ul in conditiile garantiei. Prin
urmare, va rugam sa retineti ca reparatiile
efectuate de mecanici profesionisti (care
nu sunt autorizati de) Whirlpool vor duce la
anularea garantiei.

Auto-repararea

Auto-repararea poate fi efectuata de
utilizatorul final cu privire exclusiv la
urmatoarele piese de schimb: méanere de
usi, balamale usi, tavi, cosuri si garnituri de
usa (o lista actualizata este
disponibildhttps://parts-
selfservice.europeanappliances.com
incepand cu 1 martie 2021).

Mai mult, pentru a asigura siguranta
produsului si pentru a preveni riscul de
vatdmare gravé, auto-repararea mentionatd
se va face urmand instructiunile din
manualul de utilizare pentru auto-reparare
sau care sunt disponibile in https://parts-
selfservice.europeanappliances.com .

Pentru siguranta dumneavoastra, scoateti
produsul din priza inainte de a incerca orice
auto-reparare.

Reparatiile si incercarea de reparatii ale
utilizatorilor finali pentru piesele care nu
sunt incluse Tn aceasta lista si/sau care nu
respecta instructiunile din manualele de
utilizare pentru auto-reparare sau care sunt
disponibile in https://parts-
selfservice.europeanappliances.com, ar
putea ridica probleme de siguranta care nu
pot fi atribuite Whirlpool, si ar putea duce la
anularea garantiei produsului.

Prin urmare, este recomandat cu tarie ca
utilizatorii finali sa se abtind de la
incercarea de a efectua reparatii care nu se
incadreaza in lista mentionata de piese de
schimb, contactand in astfel de cazuri
mecanici profesionisti autorizati sau
mecanici profesionisti inregistrati. In caz
contrar, incercarile de reparatie efectuate
de utilizatorii finali pot cauza probleme
legate de siguranta, pot deteriora produsul
si pot cauza incendii, inundatii, electrocutari
si grave vatamari corporale.

Cu titlu de exemplu, dar fara a se limita la,
urmatoarele reparatii trebuie sa fie
adresate mecanicilor profesionisti
autorizati sau mecanicilor profesionisti
inregistrati: compresor, circuit de racire,
placa principald, placa invertor, placa de
afisare etc.

Producatorul/vanzatorul nu poate fi tras la
raspundere in niciun caz in care utilizatorii
finali nu respecta cele de mai sus.
Disponibilitatea pieselor de schimb ale
frigiderului pe care l|-ati achizitionat este de
10 ani. in aceast& perioada, vor fi
disponibile piese de schimb originale
pentru ca frigiderul sa functioneze corect.
Durata minima a garantiei pentru frigiderul
pe care l-ati achizitionat este de 24 de luni.
Acest produs este prevazut cu o sursa de
iluminare de clasa energetica ,G".

Sursa de iluminare a acestui produs trebuie
inlocuita numai de Mecanici profesionisti.
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